

DEBRECZENI UJSÁG

HÁJDUFÖLD

ÁRA: 8 FILL.

ELŐFIZETESI ÁRA FELELVRE 12 P, NEGYED-
EVRE 6 P, EGY HÓRA 2 P, EGYES SZÁM ÁRA
HETKÖZNAP 8 FILLER, VASÁRNAP 16 FILL.

KER. POLITIKAI NAPILAP

SZERKESZTŐSEG, KIADÓHIVATAL, NYOMDA
ÉS APRÓHIRDETESEK FELVETELI HELYE:
JÓZSEF KIR. HERCEG-U. 16. TELEFON 23-48.

(TRIANON 16.) 1936 MÁJUS 6.

SZERDA

XL. EVFOLYAM, 104. SZÁM.

Dr. Jeney Sándort a debreceni törvényszék elnökévé nevezték ki

Dr. Tóth Kálmán törvényszéki tanácselnök táblabíró lett

Budapest, május 5. A Kormányzó az igazságügyminiszter előterjesztésére Russzinszko Zsigmond dr.-t a kir. ítélőbírák és kir. ügyészek részére megállapított harmadik fizetési csoport jellegével felruházott miskolci kir. törvényszéki tanácselnököt a miskolci és Jeney Sándor dr.-t a kir. ítélőbírák és kir. ügyészek részére megállapított harmadik fizetési csoport jellegével felruházott debreceni kir. törvényszéki tanácselnököt a debreceni kir. törvényszék elnökévé, a kir. ítélőbírák és ügyészek részére megállapított harmadik fizetési csoportba nevezte ki.

A Kormányzó az igazságügy-

miniszter előterjesztésére Tóth Kálmán dr. debreceni kir. törvényszéki tanácselnököt a debreceni kir. ítélőtáblához bírónak nevezte ki.

Dr. Jeney Sándornak törvényszéki elnökké való kinevezése az egész Debrecenben őszinte örömet kelt, mert személyében egy olyan kiváló és emelkedettszemlé, nagy jogász került e fontos és díszes pozícióba, aki minden tekintetben méltó a legnagyobb magyar igazságosító bírák nevére. Jeney Sándor hosszú éveken keresztül, mint a debreceni törvényszék egyik

büntetőtanácsának elnöke, számtalanszor tanúságot tett arról, hogy ő bírónak és embernek egyaránt nagy. Kivételes jogi felkészültsége, széles látóköre, világos judiciuma és ugyanakkor megértő embersége a legtisztelhetőbb magyar bírák közé emelte. A legmagasabb helyről jött kinevezés a legméltóbbat állította a debreceni törvényszék elé.

Dr. Tóth Kálmán tanácselnök ítélőtáblabírói kinevezése szintén osztatlan örömet kelt. Ez a kiválóan képzett, élesszemű bíró, eddig is egyik legnagyobb értéke volt a magyar bírói karnak. A debreceni ítélőtábla dr. Tóth Kálmán személyében új értékkel gazdagodott.

Motorok zaja és ágyuk dübörgése közben az olasz csapatok bevonultak Addis Abebába

Az ifjú Menelik herceget ültetik Etiópia trónjára — A magyar állampolgárok a német követségen biztonságban vannak

Mussolini: Bejelentem az olasz népnek és az egész világnak, hogy a béke helyreállt

Addis Abeba, május 5. Az olasz csapatok motorok zaja és vértett ágyuk dübörgése közben vonult be a fővárosba. A bevonulókat kíváncsiak tömege fogadta. Az első olasz csapatok nem a főútvonalon, hanem Dessziéből a patakövek és hegyhátakon át vezető úton érkeztek meg. A kormányépületek egészen néptelenek. Az olaszok egyelőre a postaépületig vonultak. Itt jelentik ki az olasz parancsnok a város birtokbavételét.

Róma, május 5. Addis Abebába elsőnek Battay római kormányzó vonult be, a Sabanda hadosztály élén.

Páris, május 5. Párisban valószínűleg tartják, hogy Olaszország az ifjú Menelik herceget, a nemrégiben elhunyt Lidj Yassu fiát fogja Etiópia trónjára ültetni.

Páris, május 5. A Paris Soir jelentése szerint Dirédausban, amely a vasútvonal egyik fontos állomása, a helyzet nyugodt. A Liberté dzsibutii távirata szerint Addis Abebától 50 km-nyire elválták a vasútvonalat.

Brüsszel, május 5. Az addis abebai angol követség rádióállomása értesítette a belga kormányt, hogy a belga állampolgárok valamennyien sértetlenek és a belga követségen sem történt semmi baj.

Desszié, május 5. Az Addis Abeba felé előrenyomuló gépesített osztag ma reggel folytatta útját az abesszin főváros felé. Az előre-

nyomuló osztagoknak azonban az óriási felhőszakadás következtében nagy nehézségeket kell leküzdeniök. Az olasz hadvezetőség megtette a szükséges intézkedéseket, hogy Addis Abebába az olasz csapatok bevonulása után haladéktalanul helyreálljon a rend és a nyugalom.

London, május 5. Barton addis abebai angol követ Londonba küldött jelentése szerint az Egyesült Államok követségének szemlézete az angol követség által védelmükre kirendelt csapat támogatásával elhagyta a követség épületét. A követ még azt is kijelentette, hogy a belga követség tegnap este 6 órakor és az éjszaka 10 órakor bennszülőlt hordák megtámadták, de sikerült visszaverni őket.

Budapest, május 5. A német kormány az addis abebai német követség jelentése alapján hivatalosan közölte a magyar kormánynak, hogy az Addis Abebában élő magyar állampolgárok teljes épségben a német követségen vannak elhelyezve. Egyszerűket május 3-ra virradó éjszaka német mentőkölönítmény mentette meg.

Dagqabur, május 5. Olasz-kelet-afrikai szolgálat: A Dagqaburtól észak felé előrenyomuló olasz katonaságot a lakosság mindenütt szívélyesen fogadja. A bennszülőlt csoportosan jelentkeznek s kéri, hogy sorozzák be őket az

olasz haderőbe. Graziani tábornok Dagqaburba érkezett repülőgépen. A tábornok itt üti fel főhadiszállását s innen irányítja az olaszok további előrenyomulását Dzsidsziga és Harrar felé.

Páris, május 5. A népus futása a hatalmakat bonvolult jogi és politikai kérdések elé állította. Jogi szempontból továbbra is Etiópia uralkodója ugyan, mindamélt a felhivatalos Temps úgy véli, hogy amennyiben lávozása előtt nem adta át szabályszerűen a hatalmat egy ideiglenes kormánynak, vagy esetleg trónutódjának, etiop birodalomról a valóságban többé nem lehet szó. Lehetséges, hogy a francia kormány, amely London és Róma között állandó lékítő szerepet igyekezett betölteni, új hármas értekezlet összehívását kezdeményezze.

Róma, május 5. A mozgósítás végét egy negyed 9 órakor adta tudtára a szíriának és harangok bűgása egész Olaszországnak. A lelkesedés azonban még az egész éjszaka folytatódott. A győzelem öröme a mozgóképszínházak belépőjegy nélkül tartották meg esti előadásukat s mindenütt a keletafrikai hárteréről szóló híradókat vetítették a közönség elé. A lapok késő esti külön kiadásait percek alatt szétkoptokták.

London, május 5. Dzsibutit elárasztották a menekülő abesszin fővezérek. Az elmúlt 24 órában odaérkezett Nasibu tábornok, Ve-

hib-pasa, Kassza, Deszta, Szejum hercegek. A hadseregneküli fővezérek tragikus búcsút vettek császárunktól, aki elindult száműzetésbe.

Addis Abeba, május 5. Az olasz csapatok a késő délután megszállották az olasz követséget, amelynek épületére a csapatok tisztelgése közben felvonták az olasz lobogót. Később megszállták a két császári palotát, a repülőteret, a vasutállomást s a rádióállomást. Bevonuláskor a menekülőoszlopokra itt-ott rálöttek. A lakosság csaknem minden házból kitérte a fehér lobogót és az olasz csapatokat fassista üdvözléssel fogadta. Az itt élő külföldiek közül egyesek már ma visszatértek lakóházukba, amennyiben az nem pusztult el.

Róma, május 5. Délután 5.50 órakor megszólaltak a szíriának, amelyek a polgári mozgósítást hirdetik.

18 óra: Az olasz rádióállomások 6 órától kezdve az olasz nemzeti Himnusz játszó. A városok s falvak központja körül már gyülekezni kezd a nép, hogy a felszerelt hangszórókon át hallhassa Mussolini miniszterelnök beszédét, amelyen bejelenti a győzelmet.

18.30 óra: A fassista milícia alakulatai fegyverben gyülekeznek a kijelölt helyen. A középületeket kivilágították, a mozik, színházak csukva vannak és naplementekor az ország valamennyi hegyvesűsán hatalmas örömtűzek lobogtak fel.

18.45 óra: A vidékről érkezett jelentések szerint a munkások a harangzúgással megadott gyülekező jelzésre ott hagyták földjeiket és a több km. távolságban fekvő gyülekezőhelyeket futva érték el.

19 óra: Rómában a szankciós államok követségeit megerősített csendőrosztagok vették körül. Különösen erős őrség áll az angol nagykövetség palotája előtt. A város zászlódszben áll. A házak utcái homlokzatán milliónyi vilanykörte ég. A szervezetek hosszú sorokban, zászlók alatt vonulnak fel a Venézia-tér felé.

19.30: A házak falait óriási zöld-fehér-piros falragaszok borítják, hirdelve Addis Abeba elfoglalását. A Venézia-téren többszáz- ezer névű tömeg gyűlt össze.

19.45: óra: Pontosan háromnegyed 8 órakor kinyitott a Venézia-palota középső erkélyének ajtaja s a biborszónveggel borított erkélyen a tömeg leirhatatlan lelkesedése közben, mosolyogva jelent meg Mussolini. Hosszú percekig tartott az óriási éljenriválás. Amikor a csend helyreállott, Mussolini beszélni kezdett:

Mussolini történelmi jelentőségű beszéde

— Fasiszta forradalom fekete-ingesei! Egész Olaszország férfiai és asszonyai! Olaszok és Olaszország barátai hegyeken és tengeren túl, hallgassátok! Badoglio tábornagy táviratozza: Ma, május 5-én délután 4 órakor győztes csapataink élén bevonultam Addis Abeába.

Mussolininak ennél a szavainál óriási lelkesedéssel ünnepelte a tömeg Mussolinit, a fasiszmust és az Afrikában küzdő katonákat. Mussolini ezután, miközben állandóan meg-megszakított beszédét a tömeg éljenezte, a következőket mondotta:

— Történelmének harminc évszázada alatt Olaszország sok emlékezetes óráit élt meg, de ez a mai óra bizonyára egyike a legünnepelesebbeknek. Bejelentem az olasz népnek s a világnak, hogy a háborúnak vége. Bejelentem az olasz népnek és a világnak, hogy a béke helyreállt. Megindultam mondom ki ezt a nagy szót és büszkén, hét hónapig tartó kemény harc után. De elkerülhetetlenül szükséges hozzátennem, hogy a mi békénkről pax romanáról van szó, amely ebben az egyszerű, visszavonhatatlan végleges tényben nyilvánul meg: Abesszímia Olaszországgé, Olaszországgé de facto, mert a mi győztes csapataink foglalták el, Olaszországgé de jure, mert Róma kardjával a műveltség az, amely győzedelmeskedik a brutális erővel, az igazság az, amely győzedelmeskedik a kegyetlen törvények uralmán, a szabadok megváltása az, amely győzedelmeskedik az évezredek rabszolgaságán. A volt birodalom különböző népfajai kivétel nélkül világosan megmutatták, hogy nyugodtan az olasz trikolor árnyékában akarnak élni s dolgozni. A megvert menekülő törzsfők nem számítanak többé és a világ minden ereje sem tudja újból számottevőkké tenni őket.

— Az október 2-i mozgósítás alkalmával ünnepélyesen megígértem, hogy minden lehető el fogok követni, hogy elkerüljem a konfliktusnak európai háborúvá való kiszélesedését. Megtartottam ezt az ígéretet s jobban, mint valaha, meg vagyok győződve arról, hogy Európa békéjének megzavarása Európa bukását jelentené. Hozzáteszem azonban, hogy mi készek vagyunk megvédeni a mi dicső győzelmünket ugyanazzal a törhetetlen s hajthatatlan elhatározással, amellyel megszereztük. Úgy érezzük, így kell tolmácsolnunk az afrikai harcok akaratát, azoké, akik meghaltak, akik dicsőséggel elestek a harcokban s akiknek emlékezetét az egész olasz nép nemzedékekről-nemzedékekre megőrizi szívében. A többszáz ezer katonához s fasisztához, akik héthavi harcban olyan feladatokat vittek véghez, amelyek az egész világot feltétlenül esodálotra készítették, jusson el a haza mély és őszinte elismerése és ez az elismerés jusson el ahhoz a százezer munkáshoz is, akik ezeken a hónapokon át bámulatos kitartással dolgoztak. Ez a mai nap nevezetes dátum a fekete-inges forradalom számára és az

olasz nép, amely ellenállt, amely nem hajlott meg, megérdemli, hogy mint egyetlen főszereplő érje meg ezt a nagy órát.

— A forradalom feketeingesei! Egész Olaszország férfiai és asszonyai! Utunkon újabb állomás-hoz értünk el. Folytatjuk a menetelést békésen azok felé a célok felé, amelyek holnap várnak ránk s amelyeket barátságunkkal, hitünkkel s akaratunkkal el fogunk érni. Eljén Olaszország! Ez a kiáltás jusson el a harcoshoz, akik Afrika földjén vártak rá. Eljén Olaszország!

Mussolini beszédét a Venezia-téren összegyűlt óriási tömeg hosszú negyedórán át éljenezte. Beszéde szövegét úgyszólván percek alatt falragaszokon tették közzé és az újságok félórával később külön kiadásban közölték az olasz győzelem bejelentésének hírért.

Agyonlőtte magát az egeri posta sikkasztó pénztárosa

Eger, május 5. Tarbai Gyula egeri főposta pénztárosa ellen sik-kasztás miatt rádiókörözést adtak ki. Kácsafürdőn, amikor a csend-örök le akarták tartóztatni, a pénz-táros revolverrel föbelőtte magát s azonnal meghalt.

Tarbai Gyula éveken át több ezer pengőt sikkasztott el, de csak a múlt hónapban jöttek a nyomá-ra. Mielőtt Tarbai letartóztathat-ták volna, megszökött Egerből, a végzetét azonban nem tudta elke-rülni.

Az ellenzéki képviselők példátlan botrányt provokáltak a képviselőházban

Megkezdték a költségvetési vitát — Bud János a Gömbös-kormány céltudatos és építő politikájáról

Budapest, május 5. A Ház mai ülését Korniss Gyula elnök nyitotta meg, amelyen megkezdtek a költségvetés tárgyalását. Az ülés elején az elnök bejelentette Ernszt Sándornak az esztergomi kerületben történt megválasztását, majd bemutatta a Ház asztalára helyezte a Közzolgálati Alkalmazottak Nemzeti Szövetségének az illetmény rendezésére irányuló memorandumát.

Ezután megkezdődött a költségvetési vita eléggé telt padosorok mellett. A kormányt a külügyminiszter képviselte, az ellenzéki vezetőpolitikuskok közül az ülés elején ott volt Bethlen István gróf. Zsindely Ferenc előadó egyórá-s beszéd keretében részletesen ismertette a költségvetést.

Az ellenzék első szónoka, Sulyok Rezső történelmpolitikai fejtegetéssel kezdte szavait. Ha az utóállamok gyilkos kisebbségi politikáját a mi háború-előtti nemzeti s politikáinkkal össze-lasonlítjuk, megállapíthatjuk, hogy a magyarság soha egy szalmaszálat sem tett a nemzetiségek boldogulásának út-jába, ellenkezőleg mindig partolta őket. Hangsúlyozta, hogy egy államban min-dig fontosabb az etikai alap a gazdasá-gnál. Állást kell foglalni azokkal a szel-lemi áramlatokkal szemben, amelyek ma keresztül-kasul járják Európát. Más gazdasági rendszerre kell rátérni, a la-kosság 64 százalékát jelentő katolikus-ságnak nagyobb szerepet kell adni az ország életének irányításában. A kor-mány iránt bizalmatlan s a költségvetést nem fogadja el.

Bud János kiemelte, hogy a pénz-ügyminiszter s a kormány mérlegelte az ország gazdasági helyzetét, helyesen ál-lapította meg a célkitűzéseket és okosan szabta meg a költségvetés keretét. Fog-lalkozott az ifjúság kérdésével. Megfon-tolás tárgyává kell tenni, hogy a nyug-díjterheket megosszák az állam és az alkalmazottak között. A meggyengült társadalom egyre többet kíván az ál-lamtól. Az államnak kötelessége a tár-sadalom mellé állni. A deflációt nem lehet a kormányának szemrehányást ten-ni, mert Európaszerte mindenütt nagy a defláció. Hangsúlyozta, hogy az államnak nem kell mindent magához ragadnia, hanem az egyéni kezdeményezést kell alátámasztani. Kezbe kell venni a falu termeléspolitikáját. Kijelentette, hogy csak helyeselel tudja azokat az intézke-déseket, amelyekkel a kormány a falu és a vidék termeléspolitikájának segíté-gére siet. Szólt az ezzel kapcsolatban az öntözés kérdéséről s a tanyavilág helyzetéről is. A tanyavilág nagyon messze esik a kultúrhelektől, kultúrájukat le-hát emelni kell. Ezután az adópolitiká-ról beszélt s hangsúlyozta, hogy ezt a tökélepszítés szolgálatába kell állítani. Ismertette a szociális adóintézkedése-ket. Helyesli a kormányzatnak azt a po-litikáját, amely mindig küzd az autar-chia ellen. A költségvetést elfogadja.

Bud Jánost beszéde befejeztével a

kormánypart lelkesen üdvözölte. Huszár Mihály foglalkozott a ke-reszténypartot ért támadásokkal. A párt katolikus alapon áll, de senkinek jo-gát nem akarja elvenni. Vitéz Ujfa-lussy Gábor kérte a honvédelmi mi-nisztert, hogy az egyes fegyveremék közti egyenlőséget szüntesse meg. Ezután a Tiszántúl nehéz helyzetét tette szóvá s kérte a minisztert, hogy építsen ott iskolákat. Kérte, hogy az aszaly- és fagyok után adott vetémagkölésünkre 5-6 évi tölesztést adjanak. A költség-vetést elfogadta.

Eber Antal javasolta, hogy a kor-mány küldjön ki szakbizottságot a deflációt eltiltására szolgáló eszközök ki-kutatására.

Rácz Kálmán részletesen foglalko-zott a modern kapitalizmusnak Magyar-országban való alakulásával. Mielőtt Gömbös Gyula átvette volna a vezetést, Magyarország is elérte a közgazdasági mélypontot. El kell ismernünk, hogy Gömbös Gyula kormányzása alatt fel-emelkedtünk s erősödtünk. A világgaz-dasági válság az utóbbi időben javuló tendenciát mutat. Bizik a kormányban s ezért a költségvetést elfogadja.

Peyer Károly határozati javaslatot nyújtott be, hogy a kormány 6 hónapon belül terjesszen elő törvényjavaslatot az általános, egyenlő, titkos választójogról, a választások tisztaságáról s az ajánlási rendszer eltörléséről. Közben étes harc fejlődött ki egyrészt Rajniss Ferenc, másrészt a szocialista képviselők között, amely a végén hangos botrányra fajult. Peyer azt állította, hogy olyan informáci-óik vannak, hogy egyes lapok kormány-pénzből élnek.

Rajniss Ferenc: Mondja meg in-formációt, aki nem mondja el informáci-óit, az gyáva ember!

Györki: Milotay úr azelőtt Tretti-nával a vállalatokat zsarolta, most a kormányt zsarolja!

Peyer Károly: Rajniss képviselő úr talán közelebbi adatokat tud. Olyan hí-rek is vannak, hogy külföldről is kap-nak pénzt egyes lapok s ezeket a pénze-ket éppen a képviselő úr hozza.

Rajniss Ferenc (magából kikelve): Gyáva, bitang, disznó a képviselő úr! Esztergályos: Striel, csirkefogó, rothadt gazember! Kitartott esibész! — kiáltja Rajniss felé.

Györki Imre: Bitang gazember!

Bobory György elnök csak nehe-zen tudja helyreállítani a rendet. Raj-niss, Esztergályos és Györki képviselő-ket közben többször rendreutasítja.

Ezután Rajniss és Peyer között új-ból megújult a vita. Rajniss személyes megtámadást lát Payer részéről. El-ismeri, hogy beszéde közben elragad-tatta magát. Ugyanis hetek óta azt hi-resztelték a fővárosban, hogy ő nagyobb pénzt hozott külföldről az „Uj Magyar-ság”-nak. Ezt a híresztelést ünnepélye-sen megcáfolja. Payernek azt feleli, hogy legyen erkölcsi bátorsága kijelen-

Fényvédő Corysdor

arepuder, száraz és zsíros arcbőrre legjobb minőségben állandóan le-rakatban kizárólagosan

PAPP LAJOS Illatszertáraitban Kossuth-u. 1. Csapó-u. 58.

EREDETI „SYLVIA“

elcserémszappan és „Corysdor“ kölnivíz kizárólagos lerakata:

PAPP LAJOS Illatszertárai

tehát máshol, mint a lerakatnál, nem kapható. Óvás! Ha bárhol, mint Sylvia szappan, vagy Corys-dor kölnivíz ajánlanák, az csak közönséges hamisítvány. Törvényesen védve!

.....
teni, hogy 6 is elragadtatta magát és kövesse meg a Házat.

Payer: Állításaimra vonatkozó in-formációimat megbízható helyről nyer-tem, de nem vagyok hajlandó kiszolgá-latni, honnan szeretem adataimat.

Rajniss: Akkor kénytelen vagyok kijelentéseimet mindaddig fenntartani, amíg Payer nem bizonyít.

Payer: En is fenntartom állításai-mat. (Óriási zaj a jobboldalon.)

Antal István: Tessék bíróság elé menni!

Az elnök bejelenté, hogy a gyorsírók jegyzeteinek átnézése után csak holnap intézkedik. Ezzel a gyűlés éjjelkor véget ért.

Filmelőadás az északamerikai madárpardicsomról és a kolibrikról

A Hungária filmszínház igen érdekes és tanulságos természeti látványosságot mutat be ma egyik kísérő filmjében. Északamerikában Labrador félszigetén van egy sziget, ahol a tengeri madarak teljes védelmet élveznek. E sziget gyönyörű madárcélt mutatja be a film teljes szakzerű felvételekben s eredeti fészkelőhelyükön. Egy másik film pedig Északamerika egyik legnagyobb madár-menhelyéről mutat be természetli felvételeket. Így a köcsög, majd ezután a parányi kolibri, elevenednek meg előttünk. E kicsi madarakról eddig csak nagyon kevés mozgókép került forgalomba. A filmben meglevenedik elő-tünk e parányi kismadarak — némelyik fajta olyan kicsi, mint egy nagy darázs — élete, fészkelése, táplálkozása. Tojása horszemmagyságú, táplálékát a virágok előtt lebegve szívja ki hosszú, finom csőrével. Repülő drágaköveknek is hívják őket, oly ragyogó színes a to-lazatuk.

Természetkedvelőknek nagyon ajánl-hatjuk e gyönyörű természeti felvételek megtekintését. Madárvédelmi Egyesület.

Mezőgazdasági összeírók szabálytalan eljárása a járásbíró előtt

Érdekes ügyben tartott tárgya-lást a debreceni járásbírósa a tegnapi nap folyamán. Az ügy vádlottja hét debreceni fiatal-ember volt, akik ellen dr. Csobán Endre városi főlevéltáros tett fel-jelentést. A hét fiatalembert, ifjú Pattantyus Abraham Gábert, Orosz Bélát, Pályer Józsefet, Brez-nicky Mihályt, Gay Kálmán Sándort, Mohácsi Tibort és egy Bakóczy nevezető fiatalembert a múlt év nyarán végzett mezőgazdasági összeírásoknál alkalmazták. Amint azt dr. Csobán Endre Janka járás-bíró előtt tett vallomásaiban ki-jelentette, figyelmeztette az össze-írást végző fiatalembereket, hogy az adatokat senkinek ne bocsásák rendelkezésére. Egy, a Bakóczynál talált feljegyzés alapján arra kö-vetkeztetett, hogy az adatokat át-engedték a Magyar-Francia Bizto-sító Intézetnek és a Gazdák Bizto-sító Intézetnek. Kivallatta Ba-kóczyt, aki bevallotta, hogy ő harminc pengőt kapott az adatok-ért. A vádlottak mindvégig tagad-ták az ellenük emelt vádat és nem akartak tudni semmiféle biztosító intézetről. Az ügyészi megbízott indítványára a tárgyalást elnapo-lták és elrendelték a biztosító inté-zetek igazgatóinak kihallgatását.

Török kertészet,
Simonyi-ut 9. sz.
Dália évelő és szikla nő-
vény árjegyzéke megje-
lent. Kertek rendezését,
szakszerű beültetését a
legpontosabban vállalja.

Debrecen egészségügye

Dr. Láng Sándor egészségügyi főtanácsos, tisztifőorvos Debrecen város közigazgatási bizottságának keddi ülésén a város áprilisi egészségügyi állapotáról a következő jelentést terjesztette be.

Április havában a közegészségügyi állapotok rosszabbodtak. Az összes születések száma 215, az összes halálozásoké 174, amivel a márciusi szaporodási arányszám 6.20 századról 4.05 századra csökkent. Halvaszületés 13, vetelés 28, összesen 41 volt.

Fertőző megbetegedések tekintetében áprilisban javulás következett be, amennyiben 52-vel kevesebb megbetegedés s hattal kevesebb halálozás fordult elő. A ronsoló toroklob s vörheny alább hagyott. Feltűnő volt a váltóláz 6 esete, amelyből 4 vidékről bevonult katona, 2 pedig szintén vidékről klinikai ápolásra beszállított egyén volt.

Fertőző megbetegedések: ronsoló toroklob 19, egy halálozással, vörheny 13, kanyaró 16, egy halálozással, szamárhurut 22, egy halálozással, bárányhítló 39, hasi-hagymáz 3, egy halálozással, vérhas 2, egy halálozással, trachoma 1, gyermekágyi láz 2, váltóláz 6, emberi veszettség 1, egy halálozással, járványos agyvelőlob 1.

Nevezetesebb halálokok: heveny-fertőző betegségek 6, gümőkór 17, rák 9, görcsök csecsemőknél 2, béturur 3, baleset 4, öngyilkosság 4.

A kötelező csoportos diftéria elleni védőoltásokat befejezték, beoltottak közel 8000 egyént. A himlőoltások folyamatban vannak.

A közigazgatási bizottság a jelentést tudomásul vette.

Háziünnepély a Mester-utcai egyházzszenben

A Mester-utcai egyházzszen leányköre május 3-án délután háziünnepélyt rendezett a Kollégium dísztermében. A lelkiekben és anyagiakban egyaránt hasznos és kellemes ünnepély lefolyásáról az alábbiakban számolunk be:

A szerepléséről általánosan ismert énekar Szeremley Béla dr. vezényletével ismét bizonyosságot tett magas színvonalon álló képzettségéről. Péczely Kata tanítónő is ügyes dirigensnek bizonyult, amennyiben egy énekszámot az ő vezénylete alatt adott elő az énekar. Kálmár Lajos lelkész tartalmas előadásban fejtegette az ifjúság egyházi és világi életét, multját és jelenét — hasznos útmutatással szolgálva a jövőre nézve. Az értékes előadást igen nagy figyelemmel hallgatta végig a közönség.

Az ünnepély különlegessége volt az első magyar ideál mandolin zenekar szereplése. Ezt a nagyszerepűen kiképzett zenekart Pető Gyula vezénylete alapos szak tudással és rátermettséggel a közönség ritkán élvezhet olyan különleges és szép zenei teljesítményt, mint amelyet ez a mandolin zenekar mutatott be.

Holt Júlia és Molnár Imre ügyes szavatokkal tették változatosabbá a műsort, a Szántó-zenekar pedig magyar népdalokkal szórakoztatta a közönséget.

Az ünnepély műsorát az egyházzszenek szavalókórusa egészítette ki. Vezényelt: Barcza Gedeon tanár.

Az ünnepélyre felülfizettek: Uray Sándor, Kolozsvári Kiss László, Molnár Ferenc, dr. Szeremley Beláné, Tóth Andrásné és Ecsedi Imréné. (L. E.)

Vásároljon az olcsóság mélypontján

KLEIN DIVATHÁZBAN!

Olvassa figyelemmel az alanti tájékoztató árákat:

Crepe de chine, dupla széles jó minőség, szép minták	2.20	Piqué, m. selyem	2.80
Mouline és georgette szép mintákban	1.98	Marocain, minden divatszínben	1.98
Cloqué, minden divatszínben	2.98	Tropical, fehér színben	0.98
Kockás taffelt	1.35	Pongyola, crepp	0.98
		Mosó marocain, szép mintákban	0.82

Szíveskedjék bevásárlása előtt nb. látogatásáva l — vételkényszer nélkül — megtisztelni, hogy áruim minőségéről, valamint áruim olcsóságáról meggyőződést szerezhessen.

A Baross Gábor Kör táviratban üdvözölte Bornemisza minisztert kitüntetése alkalmából

Az Országos Baross Gábor Kör hétfőn tartotta Budapesten országos választmányi ülését a József-körút 70. szám alatti hivatalos helyiségében. A tárgysorozat befejezése után Czerna Lajos igazgató, választmányi tag, az országos KHE mozgalom nevében üdvözölte a Kört és beszédében hangsúlyozta, hogy összekötöttetését és munkáját mint egyszerű katona kívánja a Kör érdekébe állítani.

A választmány Bornemisza Géza iparügyi minisztert táviratban üdvözölte magas kitüntetése alkalmából. A választmányi ülésen a következő választmányi tagok jelentek meg: Dr. Zajgóváry Károly ügyvéd, országos elnök, dr. Zsöcsöd Andor a debreceni kerület elnöke, országos alelnök, Pleskó András, szegedi iparkamarai titkár, a szegedi kerület el-

nöke, Urbán Tibor MOKTAR igazgató, miskolci kerületi elnök, Andorka István bankigazgató, kaposvári kerületi alelnök, Czerman Lajos igazgató, dr. Hegyi Kálmán debreceni kerületi alelnök, Szikszay Sándor ny. százados, főpénztáros, dr. Kaposy László országos titkár, dr. Rab Lajos, dr. Eperjessy Antal, országos főügysz. ügyvéd, a Turul szövetség országos nádora, dr. Drávay János budapesti kerületi alelnök a Turul szövetség országos elvezére, Borbély Emma tanárnő országos főjevező, dr. Bunvánszky Béla ügyvéd, dr. Erdői Endre ügyvéd, Hrabák István ny. százados, Aczél József a kaposvári kerület főtitkára és Takács István a miskolci kerület főtitkára. A választmányi ülés után díszbeled volt.

Az előkészítő bizottságok Horváth Árpádnak javasolják bérbeadni a Csokonai színházat

Kedden délután tárgyalták le a törvényhatóság előkészítő bizottságai a Csokonai-színház hatesztendő vállalatba adásának ügyét. Délután négy órakor a színházi bizottság tartott ülést, majd a közművelődési bizottság foglalkozott a színházi bizottság javaslataival s végül hat órakor a jog- és pénzügyi bizottság vitatta meg az albizottságokban elfogadott előterjesztéseket. Az albizottságok ülései és tárgyalásai nem nyilvánosak, az új közigazgatási törvényvény csak arra ad alkalmat, hogy a bizottságok elnökei tájékoztathassák a nyilvánosságot az ülésen történt állásfoglalásról. Ezen az alapon a sajtó számára a következő közlést tették:

A színházi bizottság egyhangulag Horváth Árpád főrendező számára javasolja hat esztendőre vállalatba adni a Csokonai-színház igazgatását. Kardoss Géza ajánlatát az albizottság a bánatpénz és garancia tekintetében nem tartja szabályszerűnek, illetőleg egyezőnek a pályázati feltételek kikötéseivel. A közművelődési bizottság 5:3 szavazat aránnyal szintén úgy döntött, hogy Horváth Árpádnak javasolja a színház bérbeadását. A közművelődési bizottságban a kisebbségi indítvány úgy szól, hogy

a pályázat mondassék ki eredménytelennek és új pályázat irassék ki. A jog- és pénzügyi bizottság egyhangú javaslata szintén Horváth Árpád ajánlatának elfogadását ajánlja a kis- és közgyűlésnek, vagyis az albizottságok álláspontját tettemagáévá.

Az előkészítő bizottságok egyhangú javaslatai természetesen nem döntötték meg el a Csokonai-színház sorsát, mert a esztendőtti közgyűlés, mint a mult esztendőben történt, szintén szavazattöbbséggel dönt a pályázat sorsa felől. A nagyjelentőségű kulturális kérdés gyors ütemben való letárgyalása és a közgyűlés időpontjának május 7-re történt kitűzése mindenesetre alkalmas arra, hogy a probléma nyugodt légkörben, a kortézia kilengései nélkül oldassék meg. A küzdelem az idén a Csokonai-színház igazgatói pozíciójának elnyeréséért tényleg nobiles szellemben folyik s bárhogy dönt a törvényhatóság bölcsessége, a messzemenő lojalitás már magában a közgyűlés időpontjának korai kitűzésében is kifejezésre jut, hiszen ezzel a pályázók elhelyezkedési lehetőségére nyitlik alkalmat. Hogy csak egyet említsünk, a közeli napokban válik aktuálissá a kecskeméti színház vállalatba adása.

Ezzel az előrelátó intézkedéssel az egzisztenciális szempontokra való hivatkozás kiküszöbölődik a pályázatok elbírálásánál, ami viszont a multévi elkésett pályázatmeghirdetés alkalmával érthetően és igen nyomtatékosan jutott kifejezésre, mert méltánytalan is lett volna például egy régi, érdemes színházigazgatót elhelyezkedés tekintetében befejezett tények elé állítani. Így azután most abban a helyzetben lesz a törvényhatóság közgyűlése, hogy pusztán a művészi szak-képzettséget, az anyagi garanciát és benyújtott pályázatokban vállalt kulturaprogramot vegye mértékadóul a Csokonai-színház odaitélsénél.

Hatalmas érdeklődés nyilvánult meg a gyorsíróverseny iránt

A Tiszántúli gyorsírási életének hatalmas seregszemléje volt a május 2-i debreceni és a vasárnapi miskolci gyorsíróverseny. A piarista gimnázium nyüzsgő hangvételű volt hasonló, kipirult arcú fiatalok és öregek ültek a padokban, a verseny láza égett az arcokon s megkezdődött a gyorsírás, a küzdelem, az elröppenő szavak papírra rögzítésének, megörökítésének gyönyörű művészet.

A versenyt dr. Erdős Károly egyetemi tanár, a Debreceni Gyorsírók Társasága elnöke nyitotta meg, rámutatva a gyorsírás óriási térhódításaira, gyakorlati fontosságára. Dr. Zelovich Dezső gyorsírói tanácsos, a Gyorsíró Szövetség nevében üdvözölte a versenyzőket, majd megkezdődtek a diktálások. A 100—120—150 szótagos szavakat dr. Naményi Gyula tanár a 200 szótagos fokot pedig dr. Zelovich Dezső tanácsos diktálta. Ezután következett a nehezebb feladat, a lediktált szöveg visszatétele közönséges írásba. A versenydolgozatokat javítás és bírálat céljából Budapestre vitték fel s az eredmény rövid idő múlva ismeretes lesz.

A debreceni verseny után a beszedíró versenyző gárda dr. Horváth Gyula MÁV tanácsos és dr. Naményi Gyula tanár vezetésével Miskolcra utazott s ott másnap résztvett a kerületi bajnokság 250—300 szótagos fokozatán. A verseny után autón kirándultak Lillafüredre is.

A részletes eredményeket beérkezésük után azonnal közölni fogjuk.

Fényes esküvő Debrecenben

Fényes esküvő történt kedden délelben az anyakönyvvezető előtt. Dr Tolnay Elemér állami anyakönyvvezető Farkas Irén Julianna úrleányt, Farkas debreceni kerész leányát és Molnár Béla tiszatartási református lelkészt adta össze. A tanúk vitéz Leel-Össy Árpád szentes országgyűlési képviselője, református lelkész és Miklóssy József tiszatartási főjegyző volt.

Az egyházi esküvő délután hat órakor volt fényes és ünnepélyes keretek között a Kistemplomban. A templomot már jóval az esküvő előtt zsúfolásig megtöltötték a hozzátartozók, rokonok, ismerősök és az érdeklődők. Az esketést Uray Sándor lelkész, kormánvfőtanácsos végezte, aki szívhezszóló, gyönyörű beszédben ismertette a házasságot kötők előtt a házasság szentségét.

Az esküvői szertartás után számosan gratuláltak az ifjú párnak.

Ma este lesz a Kollégiumi Diákszövetség május havi összejövele

A Kollégiumi Diákszövetség szerdán este 6 órakor az Angol Királynő külön termében tartja meg a szokásos havi összejövetelét.

Ez alkalommal Nagy Gyula Décei-üzemi igazgató, dr. Nagy Sándor kollégiumi tanár, vitéz Huszár Endre tábori esperes, dr. Orosz Árpád városi tb. tanácsnok, Juhász László ref. lelkész és Csobán Endre főlevéltárnak diákújság részben komoly, részben derűs tárgyú előadásokkal kellemes estét az öreg diákok gyülekezetének.

A Diákszövetség a sikeresnek ígérkező összejövetelre tagjait és az érdeklődőket szeretettel hívja meg.

Ezzel kapcsolatban közli a Diákszövetség elnöke, hogy folyó hó 7-én, csütörtökön délután 6 órakor a református gimnázium tanácstermében választmányi ülést tart, melyre tagjait ezúton is meghívja.

Ez a választmányi ülés dönti el a f. évi rendes közgyűlés határnapját is, — amelyet június hó 13-ára tervez a vezetőség. Kívánatos volna, ha a diáktalálkozó évfolyamok is nálálkozó napjaikat a közgyűlés idejére tűznék ki.

Óvónók gyűlése Debrecenben

A Hajdúvármegyei Tanítók Általános Gönczy Egyesülete óvónői szakosztálya Debrecenben, a Nagyvárad-utcai ovodában most tartotta évi rendes közgyűlését.

Megnyitó beszédet mondott Ajtayné Esencz Mária szakosztályi elnök, kit egyhangulag újra megválasztottak a szakosztály elnökévé.

Minta foglalkozást tartottak Tóth Ida püspökladányi, Bodnár Ida hajdúböszörményi, K. Tóth Etelka egyeki, özv. Váczy Sándorné hajdúsámsoni, Zöldi Erzsébet egyeki óvónók. Pedagógiai értekezést olvastak fel Hagaza Etelka kabai, Nagy Jolán debreceni óvónók. Gyakorlati foglalkozást vezettek: Korompay Gyuláné, Juhász Józsefné, Kőteles Imréné debreceni óvónók.

A gyűlésen megjelent dr. Fejes Kálmán kir. tanfelügyelő, ki lelkes szavakkal buzdította az óvónői szakosztály tagjait egyetértő munkálkodásra s nagyfontosságú pedagógiai eljárásokra hívta fel az egybegyűlteket figyelmét, melyek a gyermekek, szülők, óvónók szeretetteljes munkáját könnyítik meg és kedvelté teszik az ovodai életet a közönség körében.

Látszik az egész gyűlés lefolyásából, hogy Hajdúvármegye óvónői minden téren derekasan kivették részüket a munkából s lelkesen kapcsolódnak hazánk pedagógiai életébe.

Utazás egy illetőségi bizonyítvány körül

Debrecen város közigazgatási bizottságának májusi ülése

Debrecen város közigazgatási bizottsága kedden délután 4 órakor báró Vay László főispán elnöklésével ülést tartott, amelyen szokásos havi jelentéseket tárgyaltak le. A polgármester áprilisi jelentéséhez dr. Brunner Lajos bizottsági tag kért szót és panaszt emelt egy saját részére kért illetőségi bizonyítvány kiállításáról tapasztalt hosszadalmas eljárás miatt.

Az elnök báró Vay László főispán kijelentette, hogy az illetőségi bizonyítvány kiadásának törvényes formalitái vannak s azokhoz az eljáró tisztviselőknek alkalmazkodni kell. Brunner másodszeri felszólalása során kiderült, hogy ő maga volt tévedésben, mert nem új illetőségi bizonyítványra volt szüksége, hanem régi illetőségi bizonyítványának egy másolatára, amit ha helvesen kért volna, rövid úton kiutalnak számára. Így a közigazgatási bizottság napirendre tért a szóváltott ügy felett.

Később dr. Rásó Sándor kifogásolta, hogy a közigazgatási bizottság választott tagjai közül csak

kettlen jelentek meg az ülésen. A főispán rámutatott arra, hogy a közigazgatási bizottság határozatképességét nem befolyásolja a megjelent tagok száma, mindenesetre kívánatos volna, hogy nagyobb érdeklődés mutatkozzék az ülések iránt a választott tagok részéről.

A hatóságok vezetőinek jeletése során Nagy József rendőrfőtanácsos mutatta be a debreceni rendőrkapitányság múlt hónap forgalmát. Eszerint a rendőrkapitányság büntügyi nyilántartójába április folyamán 543 ügydarab érkezett s azok közül 145 idegen hatóságok megkeresése, 368 pedig helyi keletkezési büntügy. Előfordult két hatósági közeg elleni erőszak, tíz pénzhamisítás, 9 rágalmazás és becsületsértés, 11 testi-sértés, 4 magánlaksértés, 200 lopás, tíz rablás, zsarolás, 39 sikkasztás, zártörés és hűtlen kezelés, 31 csalás. A múlt hónapban 21 gyűlés tartására kértek és adtak engedélyt.

A közigazgatási bizottság a jeletéseket tudomásul vette és az ülés délután 5 órakor ért véget.

Debrecenben 13.907 szarvasmarhát, 7908 lovat és 25.206 sertést irtak össze

Surgóth Jenő gazdasági főtanácsos, a közigazgatási bizottság keddi ülésén Debrecen város áprilisi mezőgazdasági állapotáról a következő jelentést terjesztette elő: Április folyamán az időjárás igen változékony volt, több ízben erősebb éjjeli lehűlésekkel és talajmenti fagyokkal. A csapadék mennyisége a normálisnál kevesebb volt.

Az őszi vetések — dacára az igen kedvező áttelelésnek, — az áprilisi havi hűvös, hideg, szeles időjárás következtében fejlődésükben több helyen visszamaradtak, — azonban a csapadékos meleg időjárás esetében ismét kellő fejlődésnek fognak indulni. Az őszi vetésekben igen sok és egyes helyeken jelentékeny feregkár van, melyet a gabonafutrinka és drótféreg okozott. Az őszi kalászosok termés kilátásaira ma még nem lehet határozott véleményt alkotni, azonban kedvező időjárás esetén jó termésre számíthatunk.

A tavaszi gazdasági munkák a hónap folyamán teljesen befejeződtek és csupán csak a vetés ápolási munkák vannak folyamatban.

A kukorica és burgonya ültetése befejezést nyert, a koraiak már ki is keltek. A cukor- és ta-

karmánvrépa vetése befejezést nyert, több helyen a barkó nagyobb kártételt okozott.

A tavaszi kalászosok, melyek kivétel nélkül szépen és egyenletesen keltek ki, fejlődésükben szintén megakadtak és szinlik a szárazságot.

A mesterséges takarmányok szintén esőt kívánnak, hogy a jól megindult tavaszi fejlődésük tovább folytatódhassék. A rétek és legelők fűnövése a kedvező korai tavaszi időjárás hatása alatt megfelelő volt, azonban már itt is látszik a csapadékhány.

A korai gyümölcsösökben több helyen a fagykár mintegy 10—30 százalék.

A folyó évi haszonállat összeírás befejezést nyert. Találtatott összesen: szarvasmarha 13.907 db, 739 db-ban kevesebb, mint a múlt évben, az apadás 5.04 százaléka. Ló állomány 7908 db, 116 db-bal kevesebb, mint a múlt évben, az apadás 1.41 százaléka. Juh állomány 25.287 százaléka. Juh összeírattat 25.206 db, 879 db-bal kevesebb, mint a tavaly, az apadás 25.87 százaléka. Juh állomány 15.734 db, 3127 db-bal több, mint az előző évben, a növekedés 24.81 százalék.

A sertés állománynál beállott 27.87 százaléka apadás a külföldi export folytán állott be. 1935 év

október 1-től december 31-ig 9704 db, 1936 évi január 1-től március 31-ig 13.584 db hasított sertés szállítását ki Berlinbe és Ausztriába.

MÁV. főtisztviselők összejövele

A Debrecenben és környékén lakó nyugalmazott MÁV főtisztviselők most tartották szokásos havi összejövetelüket az Angol Királynő zöld-termeiben. Mándi Mándy Bertalan elnök távollétében dr. Budaházy-Bruckner Ernő köszöntötte meleg szavakkal a fehér asztal mellett szép számmal megjelent főtisztviselő kartársakat. Mély hatást keltő hosszabb beszéddel üdvözölte dr. Derekaszy Istvánt abból az alkalomból, hogy a Kormányzó úr ölfelműltöttaga részére a magyar érdemrend tiszti keresztjét adományozta. Kiemelte, hogy dr. Derekaszy István majdnem öt évtizeden át kifejtett önzetlen emberbaráti tevékenysége elismerésül részesült e szép kitüntetésben. Egik legnagyobb arányú életmentési teljesítménye volt az, melyet az emlékezős hajdúszoboszlói nagy vasúti szerencsétlenség alkalmával vezetett, amikor másfél óra alatt az össze sebesültek bent voltak a debreceni kórházban.

A nagy lelkesedéssel fogadott beszéd után dr. Derekaszy István közvetlen szavakkal mondott köszönetet a jó kívánságokért.

Messter István felügyelő felidézte a 25 év előtti május 1-én történt MÁV tisztviselői előléptetések emlékét. Az asztaltársaság tagjai közül akkor lépett elő mándi Mándy Bertalan főfelügyelővé, továbbá Ninger József elnök, Farkas Géza Jenő, Friedrich Gábor Jenő hivatalnokok, akiket a megjelent kartársak ezúttal is meleg ovációban részesítettek.

Turav Miklós a május 15-i Debrecenről érintő menettrendváltozásokat ismertette. Zivuska Andor nagy letezésnyilvánítások között két kedves kis történetet mondott el, amelyek után Gál Samu közvetlen szavakkal mondotta el a román megszállás alatti és egyéb háborús élményeinek, köztük Ungvári letartóztatásának érdekes részleteit.

Toroczky József felszólalása után az asztaltársaság elhatározta, hogy május 21-én vasárnap a Hortobágyra rendez kirándulást, hogy eleget tegyen Németh Nándor kedves meghívásának. Erre a kirándulásra május 20-ig lehet jelentkezni Messter István felügyelőnél, Domb-utca 8. szám alatt. A rendezőség kéri a tagtársakat, hogy részvételi szándékukat egy levelezőlapon közöljék Messter Istvánnal. A kirándulás közelebbi részleteit a május 22-i, pénteki helvi lapokban teszik közzé. A társaság ezután még kedélyes hangulatban a késő esti órákig maradt együtt.

Az összejövetelen jelen voltak: Bihari Lajos, dr. Budaházy-Bruckner Ernő, Csiky Gergely, dr. Derekaszy István, Dohó Kálmán, Erdős Mór, Farkas Géza, Ferenczy Viktor, Fridrick Gábor, Gavallér Gábor, Gál Samu, Gelléri Emil, Halász Dániel, Horváth László, dr. Major Sándor, Messter István, Moskovits Imre, Nagy Zoltán, Németh Lajos, Ninger József, Pap István, Papp Jenő, Rázso Márton, Rác Adolf, Szabó Simon, Szemerédy Béla, dr. Tariján Oszkár, Tóth Vilmos, Tóth József, Toroczky József, Tón Lajos, Turai Miklós, Zivuska Andor.

Távolmaradásukat kimentették: Farkas Lehel Attila, dr. Fülöp Menyhért, Havas Samu, László Imre, Winter Jenő.

MA, SZERDÁN és HOLNAP DÉLUTÁN

ZÓNA HELYARAKKAL, AZ IDÉNY LEGNAGYSZERÜBB VIGJÁTEK UJDONSÁGA A

MÉLTÓSÁGOS ASSZONY

kerül színre.

3 NAP MINDEN ESTE

300 tagu vegyeskarral:

Cornevillei harangok

a legszebb klasszikus nagy operett kerül színre.

Vági István ipartestületi ex-elnök becsületkeresési próbája a bíróságon

Miért mondott le a nacionalista alapon álló Krisch Károly előljárósági tisztségéről?

Bizonyára emlékezetes még a debreceni közönség előtt az a visszavonás és éles ellentét, amely a múlt évben robbant ki a debreceni ipartestületben. Ennek oka Vági István volt ipartestületi elnök szereplése volt. Ennek tulajdonítható a debreceni nacionalista iparosság egyik vezetőjének, Krisch Károly kályhámesternek a lemondása is, aki nem bírva Vági István működését, nyílt levélben jelentette be lemondását az előljáróságban viselt tisztségéről. Ezt a nyílt levelet Krisch Károly több példányban el is küldte az előljárósági tagoknak.

Vági István, akinek szerepe közismert a proletárdiktatúra idejéből, a nyílt levél tartalmából kifogásolta azt a kitétel, hogy „Vági István a maga előnyére megkárosította az ipartestületet jogtalanul, úgy anyagilag, mint erkölcsileg”. Ezért azután sajtó útján elkövetett rágalmozás címén feljelentette Krisch Károlyt. A rágalmozási bűntényben tegnap tartott főtárgyalást a törvényszék dr. Jeney-tanácsa.

Dr. Jeney Sándor tanácselnök kérdésére Krisch Károly kijelentette, hogy a levelet közérdekből írta és terjesztette, legelső sorban a hazafias szellemet képviselő, nacionalista alapon álló debreceni iparosság erkölcsi és vagyonszerzés érdekében.

Ezután dr. Jeney elnök felolvasta az inkriminált részeket tartalmazó egész levelet, amely szövege a következő:

Tisztelettel értesítem a tekintetes előljáróságot, hogy 17 éve viselt előljárósági tisztségemről ezenel lemondok. Indokaim a következők:

A jelenlegi ipartestület működése alatt három jellegzetes kijelentést tett. Az első mint számvizsgáló tette, hogy az ipartestületbe friss levegőt kell beengedni, mert szerinte akkor a léghőmérséklet és rothadt volt. A második kijelentése az volt, hogy az ipartestületet „csodátömegként” vette át. A harmadik kijelentése az volt a Korona-vevőgőben tartott banketten, hogy ő büszke a maga szociáldemokrata és zsidó voltára. Közben váltig hangoztatta, hogy ő az ipartestülettől távollattja a politikát és ő nem politizál.

Igen tisztelt Előljáróság! Az iparfelügyeleti hatóság legutóbb az ipartestületben tartott vizsgálaton megállapította, hogy Vági István mint ipartestületi elnök előbb 2, azután 3 hónapra előre felvette a tiszteletdíját és ugyanakkor az ipartest. tisztségviselőket részletekben fizette. Igen tisztelt Előljáróság! Ez tehát a „friss és tiszta” levegő, amit az elnök magával hozott? Az iparfelügyeleti hatóság azt is megállapította,

hogy ehhez a pénzhez nem volt szabad hozzányulnia, mert nem volt rá engedélye! Mit csinált az elnök az általa „csodátömegként” állított ipartestülettel? A felügyeleti hatóság megállapította, hogy 600 pengőért vasuti bérletjegyet váltott magának Vági István elnök, amivel havonta legalább kétszer felutazott Budapestre, minden esetben külön napidíjak felszámításával, amint a hatóság megállapította, ez évente 2100—2500 pengőre rúg illetményével együtt, holott költségvetésileg csak 1100 P volt e célra engedélyezve. A jelenlegi elnök még akkor is felszedte a napidíját, mikor Budapestre az Orsz. Ipartestület választmányi ülésére utazott, holott úgy az utiköltségét, mint a napidíját itt is megtérítették. Tehát a „csodátömeg” még „keresni” is lehetett! Ezekre a fényes ténykedésekre jelentette ki Vági István elnök, hogy büszke a maga zsidó és szociáldemokrata múltjára? En meg vagyok győződve arról, hogy ilyesmit még a legszegényebb zsidó és szociáldemokrata sem követne el, mert tudja, hogy ezek a pénzek szegény iparosok keservesen szerzett filléreiből folytak be az Ipartestület pénztárába. — És hogy ő távollattja a politikát a testülettől? Tessék elolvasni a „Várospolitikai Szemle” c. lap folyó évi X. 8-ik számát, ahol Vági Istvánnak az a kijelentése olvasható, hogy „minden iparosnak a szociáldemokrata pártnak a helye.”

Az átlarc tehát mégis lehullt! De én Isten és ember előtt tiltakozom a nemzeti és polgári alapon álló iparosok nevében is, hogy az ipartestületet vörösré változtassák! Azt az ipartestületet, amely tisztes, nemzeti és polgári múltjára büszke lehet!

Mikor ezeket a tényeket az Előljáróság áprilisi gyűlésén elmondtam, Vági István elnök azt merete állítani, hogy hazudom! Mikor ezért erőlyesen rendre utasítottam, akkor fegyvelemértésért bocsánatkérésre itélt az Iparos-szék. Az engem hazugsággal vádoló Vági Istvánról nem kérek és nem kérhetek jogos önvédelmemért bocsánatot, mivel a reá vonatkozó tényeket közérdekből ismerttettem az Előljáróság előtt és az állításomat ma is fenntartom egészében, miszerint Vági István ipartestületi elnök a debreceni Ipartestületet a maga előnyére jogtalanul megkárosította anyagilag és erkölcsileg. Az iparos-szék elé nem, de a független bíróság elé készséggel kiállok, hogy ezeket a tényeket bizonyítsam.

Mint hogy az Előljáróság Vági István elnököt támogatja és így ő vele erkölcsi közösséget, szolidaritást vállal, ennél fogva az Előljáróság súlyos erkölcsi és politikai felelősségében nem osztozhatom, hanem előljárósági tisztségemről visszavonhatatlanul lemondok.

A levél felolvasása után Krisch Károly és védője, dr. Vargha Lajos ügyvéd kérték a valóság bizonyításának elrendelését s az erre vonatkozó indítványt dr. Vargha Lajos terjesztette elő. Kérte kihall-

Holnapután, május 8-án nyílik meg a Budapesti Nemzetközi Vásár

SI ESEN FELKERESNI. CSAK MAJUS 18-IG TART.

50 százalék utazási kedvezmény

a vásárigazolvány alapján.

Vásárigazolvány kapható Debrecenben: a Kereskedelmi és Iparkamaránál és a Menetjegyirodában. Ára: 2 pengő 80 fill.

gatni több ipartestületi tisztségviselő valamint iratok beszerzését indítványozta, amelyekkel — mint mondotta — bizonyítani tudja a levélben foglalt kijelentések alapos voltát.

Vági István ügyvédje nem ellenkezett a valóság bizonyítását, de

azért mégis feleslegesnek tartotta. Végül is a törvényszék tanácskozás után az egész vonalon elrendelte a valóság bizonyítását s megengedte, hogy a sértett Vági István további ellenbizonyítékait nyolc napon belül előterjeszthesse. Ezzel a tárgyalást elnapolták.

Szerencsés végű karambol a Piac-utcán

Könnnyen végzetessé válható szerencsétlenség történt kedden délelőtt háromnegyed két órakor a Miklós- és Piac-utca sarkán. Az Uhlmann-cég előtt kifordult az egyik udvarból eddig még ismeretlen ember egylovas szekere és közvellen a villamos felé futott. A szekéren egy öreg ember ült, aki valószínűleg nem hallotta a villamos csengetését és így nyugodtan hajtott az utcára. A kocsi vezető nem vesztette el lélekjelenlétét és azonnal lefékezte a kocsit. A sebesség azonban olyan nagy volt, hogy már nem lehetett

megakadályozni a gázolást.

A villamoskocsi éppen derékban kapta el a szekeret és még néhány lépéssel toltta maga előtt. Szerencsére a gázolásnak komolyabb következményei nem lettek, sőt a szekérben ülő ismeretlen öreg ember sem sérült meg. Beke Antal villamosvezető lélekjelenlétének köszönhető, hogy sérülés nem történt. Az ügyben egyébként megindult a nyomozás, amely ki fogja majd deríteni, hogy ki ült a kocsi sában és kit terhel az esetleges felelősség.

Hurkaestélyt rendezett a zárlat alatt vett sertésekből

A tábla 8 hónapi börtönre ítélte csalásért egy debreceni hentest

A debreceni törvényszék Galli Lajos hentesszegedet többrendbeli csalás és állategészségi kihágás miatt vonta felelősségre. A tanúvallomások és a nyomozati eljárás adatai alapján Galli Lajost nyolc hónapi börtönre, Nagy Lajost másfél évi börtönre és Nagy Lajosnét négy hónapi fogházra ítélte a törvényszék.

Nagy Lajos és Galli Lajos még 1934-ben, december 30-án kimentek Hajdúsámsonba azzal a céllal, hogy ott disznókat fognak vásárolni. A községben ebben az időben sertésvész miatt zárlatot rendeltek el a ki- és behozatalra, éppen ezért a gazdák kapva-kaptak az alkalmon, hogy eladják hizóikat. — Nagyék több gazdálkodótól vettek hizót, akiknek felpénzként 3—2—1 pengőt adtak. A sertéseket akkor nem szállították el, hanem meghagyták a gazdálkodóknak, hogy boncolják fel a disznókat és január elsején hozzák be Debrecenbe, a Pozsonyi-út 9. szám alá, ahol majd kifizetik a pénzt. A gazdálkodók úgy is cselekedtek, legnagyobb meglepetésükre azonban újból csak ígéretet kaptak. Galli és Nagy Lajos azzal biztatta őket, hogy Nagy aki szerinte Budapesten tartózkodott, majd pénzt küld és abból kifizeti őket. Másnap újra visszamentek a Pozsonyi-úti házhoz, azzal a szándékkal, ha Nagy nem fizet, elviszik a disznókat. A háznál azonban otthon találták Nagyot, aki éppen a hizók feldolgozásával foglalatkodott. Nagy, mikor az emberek nála megjelentek, letagadta, hogy valaha is látta őket. A megkárosított felek ezután felmentek a rendőrségre, ahol megtették feljelentésüket. A törvényszék tár-

gyalta az ügyet, amely többek között tényként megállapította, hogy Nagy több alkalommal vett beteg sertéseket, amelyeknek húsát feldolgozta és hurkaestélyeket rendezett belőle.

Fellebbezés folytán az ítéletátlához került az ügy, amely bizonyításkiegészítési eljárás lefolytatása után tegnap tárgyalta az ügyet újból, amely Nagy Lajosnét felmentette az ellene emelt vád alól, míg Nagy Lajos büntetését nyolc hónapi börtönre, Galli Lajosét pedig öt hónapi fogházra szállította le.

Ha bármilyen okból

eddig nem tekintette volna meg

Marlene Dietrich

és **Gary Cooper**

felejthetetlen szép filmjét:

A VÁGY -at

MA UTÓLJÁRA nyílik alkalm, siessen tehát

HUNGÁRIA

filmszínházba!
(5, 7, 9 órakor)

Izgalmas
dszungel-film

Elet-halál

harc

a vérengző

lenevadakkal

A rejtélyes

Ázsia

VIGSZÍNHÁZ

Idegrohamában felakasztotta magát a hajdúszoboszlói telekkönyvvezető

Tragikus öngyilkosság történt tegnap a késő esti órákban Hajdúszoboszlón. Gvárfás Imre a szoboszlói járásbírószék telekkönyvvezetőjének lakásán a rokonai holtan találták meg Gvárfást, aki a szobájában a gerendára felakasztotta magát. Az öngyilkosság híre pillanatok alatt elterjedt a városban s megindult a nyomozás, amelynek során megállapították, hogy a halálesettel kapcsolatban semmiféle bűncselekmény nem történt.

Gvárfás Imre, aki 54 éves volt,

már régebbi idő óta súlyos idegbetegségben szenvedett, amely gyakran még munkájában is akadályozta. Gyógyíthatatlan betegsége miatt többször hangoztatta ismerősei előtt, hogy inkább a halálba menekül. Végzetes elhatározását tegnap este hajtotta végre, amikor egyedül tartózkodott a szobájában. A debreceni királyi ügyész-ség, ahová a halálesetet jelentették, megadta a temetési engedélyt, minthogy semmiféle bűncselekmény nem történt.

Szíven akarta szúrni magát a mentőautóban

Hatévi dologház után ismét egyévi börtönbüntetést kapott Lőkös Dénes, a volt urasági szakács

Lőkös Dénes volt urasági szakács került tegnap a debreceni törvényszékre a vádlottak padjára. Lopás bűntette volt ellene a vád. A személynél felvétele alkalmával kiderült, hogy Lőkös Dénes már igen sokszor volt büntetve vagyon elleni bűncselekmények miatt s legutóbb hat évi dologházból szabadult ki. Akkor azonban nem volt munkaalkalma és a Budapest melletti Öröm községben betört egy tanvára és onnan tizenegy tyúkot és három kiló burgonyát lopott el. A tyúkokat nyomban lefejezte és zsákba dugta, majd elindult az országúton céltalanul. — A csendőrök azonban hamarosan utólérték Lőkös Dénest, aki ötvenhat éve ellene is nagy sebességgel íveltek a csendőrök elől menekülni.

Letartóztatása után teljes beismerő vallomást tett. A pesti rendőrök azonnal szekerre ültették az idős embert és úgy akarták bevinni a rendőrségre. Lőkös azonban a szekéren valamilyen mérges folyadékot ivott és a mentőket kellett kihívni. A mentőautóban viszont Lőkös Dénes előkapta a kését és azzal szúrta magát. — Mindenképpen öngyilkos akart lenni. Mégis megmentették az életnek és minthogy debreceni illetőségű, itt tárgyalta ügyét a dr. Jenev-lanács. Lőkös teljes beismerésben volt. Az enyhítő körülményekre való tekintettel lopás bűntette miatt egy évi börtönbüntetésre ítélte. Az ítélet Lőkös Dénes mély meghajlással és köszönettel vette tudomásul. Természetesen az ítélet jogerős.

A LÁTHATATLAN VÁROS

IRTA: HEGYI ZOLTÁN

(6) El is határoztam, hogy megkezdem az ostromot. A tenger lenyugodott... Nini... különös... hátha Aóó műve volt ez is... De csak azért, hogy nyugodtan végighallgathassa a mikrofonon Fuykerrel folytatott beszélgetésemet. Helyes. Ílymódon Fuykert is kénytelen vagyok félrevezetni.

— Mit fog Ön most kezdeni Amerikában? — ha ugyan partra engednek szállani bennünket — kérdeztem részvétellel.

— Nekem tökéletesen mindegy. Nincs senkim. Se apám, se anyám, se testvérem, se feleségem, se szerencsém. Hihetetlen nélkülözések között szereztem meg az orvosi diplomát az utrechti egyetemen. Ugyanitt nyolc esztendőig orvosi praksist folytattam a klinikákon. Két évvel ezelőtt megszerettem egy lányt, aki hozzám járt kezelésre, mint beteg. Meghalt. Tüdővészben...

Lecsúszgattam fejét és mélyen sóhajtott. Jóideig hallgattunk. Aztán csendesen folytatta:

— ...Azóta búskomor vagyok. Éjjel-nappal foglalkoztam bakte-

riológiai kísérletekkel... és végül... végül sikerült felfedeznem a tuberculosis gyógymódját. Jelentést tettem erről a rhodeislandi egyetemnek, mely orvosi ösztöndíjjal tisztelt meg és meghívott előadónak. És most... Rhode Islandba készülök...

— Akkor könnyen megért Ön is engem. Én New Havenbe készülök ugyancsak ösztöndíjjal mint fiziokémikus. Én Mr. Fuyker feltaláltam a...

— Bocsánat Mr. Romhányi, hogy megzavarom és arra kérem, hogy kissé óvatosabban beszélgessünk. Sohasem tudhatjuk, hogy ki hallgatja ki beszélgetésünket...

— Nines mitől tartanunk. Az egyik szomszédos kabin egy öreg süket hölgy lakosztálya, másik szomszédom pedig az albina: Aóó.

— Aóó? Ösztöntén szölvá, félek az ilyen telepátikus emberektől. Pláne, ha mint mondja, már tegnap este sietett ismeretséget kölni önrel. Nem gondolja, hogy Aóó veszélyes lehet önre, s hogy most kabinjában tartózkodik, vagy hallgatózni próbál?

— Emiatt ne aggodalmaskodjék, Mr. Fuyker. A fal olyan vas-

Az idén nem adják oda vendégjátékokra a Csokonai színházat

Vitéz Bánky Róbert kamarszínházának idei vendégjátékára kért engedélyt a város vezetőségétől. A vendégszereplést június hónapra tervezi, a város vezetősége azonban az idén nem teljesítheti a kérelmet, mert a színházban belső

tatarozási munkákat fognak végezni s a nyáron kerül sor a forgószinpad megépítésére is. Ezek a munkálatok pedig hosszabb időt vesznek igénybe, úgyhogy az idén nyári szezonban vendégjátékokra nem bocsáthatják rendelkezésre a Csokonai színházat.

Leszállította a város a szegények fájának árát

Tudvalevő, hogy a szegényebb néposztály nagy előszeretettel vásárolja különösen nyári konyhai tüzelésre és főzési célokra a nyár hasábfát. Ebből a könnyű és száraz tüzelőfából éppen ezért az 1935—36. évi vágatási szezonban nagyobb mennyiséget termeltetett ki a város. A polgármester most részint szociális okokból, részint azért, mert nagyobb is a készlet, az eddigi nyolc és fél pengőre köbméterenkénti árat hét pengőre szállította le.

Ezzel kapcsolatban dr. Veress Géza gazdasági tanácsnok a keddi

polgármesteri értekezleten bejelentette, hogy az epreskeri faraktárban tárolt műfa anyagra versenytárgyalást fognak tartani. Árverésre kerül 185 köbméter tölgy szerfa, 24 köbméter tölgy gazdasági fa, 35 és fél köbméter akác gazdasági fa és a guthivárhegyi rakárban tárolt 74 köbméter akác szerfa. A versenytárgyaláson az ajánlatok benyújtásának határideje 1936 május 27 délelőtt 9 óra, 10 órakor az ajánlatok felbontása előtt szóbeli versenytárgyalást is tartanak. Az egyes csoportokra külön és együttesen is lehet ajánlatot tenni.

Szolnokon elfogták a debreceni nagyvásárok tolvajait

A közelmúltban meglarított nagy vásár alkalmával több kereskedő tett feljelentést ismeretlen tettesek ellen, akik kisebb-nagyobb értékű lopásokat követtek el. A tolvajok olyan ügyesen dolgoztak a nagy tömegben, hogy nem sikerült elcsípni őket egy alkalommal sem. A károsultak feljelentései alapján a rendőrség érvényes nyomozást indított meg a tolvajok kézrekerítésére. A nyomozás során megállapították, hogy a tettesek Szolnokon bujkálnak. A debreceni rendőrség megkeresése folytán a tet-

teseket Erdős Anna és Kovács Júlia lakás- és foglalkozás nélküli egyének személynél el is fogták Szolnokon.

A két tettest hétfőn Debrecenbe kísérték, ahol megkezdték kihallgatásukat. Elmondották, hogy a vásári lopásokat üzletszerűen üzik. Amikor csak tehetik, minden országos vásáron megjelennek és ott lopásokat követnek el. Debrecenben is öt kereskedőt károsítottak meg. A tettesek a lopásokat be is ismerték és a rendőrség őrizetbe vette őket.

tag, hogy azon ugyan nem halol át egyetlen szó sem. Ámbár, ha Ön túlságosan óvatos természetű, könnyen segíthetünk ezen is. Beszéljünk olasz nyelven, hiszen mindketten hallottuk, hogy Aóó egyetlen szót sem ért olaszul.

— Vabene! Parliano italiano, perche...

A rádió most újra megszólalt. Felállottam s kikapcsoltam a gépet, hogy ne zavarja társalgásunkat. Aztán felszóllítottam Fuykert, hogy folytassa.

— Igen uram, mondta elgondolkozva, tiszta olaszos kiejtéssel, megoldottam a tuberculosis problémáját. Az eddigi kutatók nem helyes irányban kutattak. Gyógyítani akarták a beteg tüdőt, — holott meg sem tudták közelíteni. Hosszas kísérletezés után kitenyésztettem egy új növényfajt. A magvából olajat sajtoltam s ezzel preparáltam a növény leveleit. A megsárgult leveleket felvágtam, mint a dohányt s cigarettahüvelybe töltöttem. A beteg elszívja a cigarettát. Az égés következtében a növényből gázalakú vegyület keletkezik, mely a tüsttel keverve, a tüdőbe jut s pillanat alatt elpusztítja a tuberculosis baktériumait. Most a rhodeislandi egyetem közbenjárására egy gazdag argentinai farmer ajánlatot tett növényem nagyban termelésére s horribilis vagyon vár rám. Ha kiköltünk az amerikai partokon,

tüstént felveszem a telefonértekezést Rhode Islanddel s így reményem lehet arra, hogy letelepedhetem az Újvilágban. Ha esetleg Ön nem volna ilyen szerencsés helyzetben, szívesen felajánlom segítségemet. Mindenestre célszerűnek látom, hogy címeinket egymásnak átadjuk. Sohasem tudhatjuk előre, mikor lesz egymás segítségére szükségünk.

Kiesereltük névjegyünket s Fuyker felszóllított, hogy én is mondjam el terveimet.

— Ha kísérleteimet be tudom fejezni, — kezdtem, — oly borzalmas eszközök adok az emberiség kezébe, amivel saját magát képes kiirtani. Sajnálom, hogy nem beszélhetek nyíltan a dologról s csupán csak annyit mondhatok el, amennyit annakidején mellékeltem ösztöndíj kérvényemhez, de attól tartok, hogy untatná Önt Mr. Fuyker, ez az előadás. A newhaveni egyetem különben kérte is kísérleteim részletes leírását, amit természetesen megtagadtam. Most ezt ill őrzöm a kabinomban, itt a...

Nem fejezhettem be a mondatomat, mert kopogás hallatszott az ajtón. A következő pillanatban kinyílt s Mulplier lépett be rajta. Mielőtt egy szót is szólhatott volna, még ott a küszöbön összeesett és elterült a földön.

(Folytatjuk.)

Ha jól akarja a péntek délutánt eltölteni, nézze meg a **"Montmartrei ibolyát"** a színházban. Jegyek 10 fillértől 80 fillérig.

Karszemélyzet jutalomjátéka

Hírek

1936 május 6. Szerda.

Prot.: Frida. Kath.: János ap.

Ma a következő gyógyszertárak tartanak éjjeli szolgálatot:

„Kigyó”, Mihalovits Jenő, Piac-u. 33., a városházzal szemben. — „Magyar korona”, Sz. Tóth Béla, Péterfia-u. 10., a ref. gimn. szemben. — „Csillag”, Beke Barna, Árpád-tér 1., a templommal szemben. — „Sas”, özv. Mandel Józsefné, Hatvan-u. 70., a kisállomás mellett. — „Szt. Háromság”, Homokkert, Szabó Kálmán-u. 14.

Rendőrségi telefonszám: 20-45.
Mentők telefonszáma: 0-4.



A debreceni egyetemi meteorológiai intézet jelentése:

Az óceáni áramlás hatása alatt Közép-európában a borult és zivatarra, esőre hajló idő tovább tart. Hazánkban változóan eflős volt az idő. Kisebbsé eső számos helyen volt, mennyisége azonban alatta maradt az 5 mm-nek. A Tiszántúli P. Ladány 0.3, Tiszaroff 0.5, Tiszafüred és Tiszapolgár 0.1 mm-t jelentett. A hőmérséklet nem változott lényegesen, sőt a felmelegedés a tegnapihoz viszonyítva kissé fokozódott. A hőmérséklet legmagasabb értékei 20-25 fok között változtak.

Az időjárás elemek debreceni értékei: minimum 13.5, maximum 23.1, este hat órakor a hőmérséklet 21.3 fok, a tenger színére átszámított légnyomás pedig 757.6 mm., gyengén süllyedő irányzattal.

PROGNÓZIS: Mérsékelt északkeleti szél, változó felhőzet, elszórt zivataros esők, záporokra még van kilátás, a hőmérséklet nem változik.

— **Dr. Lindenberger János apostoli kormányzó útja.** Dr. Lindenberger János apostoli kormányzó, prépost-plébános Budapestre utazott hivatalos ügyek intézése végett. Ezután pár napot Nógrád-vidékre tölt a gróf Migazy papi otthonban, innen pedig Szombat-helyre megy Breyer István felszentelt püspök, apostoli adminisztrátor meghívására, ahol egy egyházi ünnepély szónoka lesz.

— **Felhívás a frontharcosokhoz.** A Frontharcos Szövetség itteni főcsoportjának sikerült, nagyobb megrendelés esetén, a frontharcos sisak árát 7 pengő 70 filléres kedvezményes áron biztosítani. Felkérjük mindazokat a bajtársakat, akik a frontharcos sisakot beszerezni óhajtják, hogy ebbeli szándékukat a frontharcos irodában még ezen a héten jelentsék be, mert a gyáros a leszállított árat tovább nem tartja. Elnökség.

— **Juhtartó gazdák figyelmébe.** Felhívjuk mindazon gazdáltársaink figyelmét, akik magyar (racka) juh tartásával foglalkoznak, hogy az idei gyapjú jobb értékesítése végett irodánkat (Arany Bika félmelet 2. szám) haladéktalanul szíveskedjenek felkeresni.

Bonyodalmas rágalmozási bűnper a mezőpeterdi jegyző viselt dolgai miatt

Veress Sándor mezőpeterdi kisgazda ellen felhatalmazásra üldözendő rágalmozási címén emelt vádat a debreceni királyi ügyészség Dobos Jenő mezőpeterdi községi jegyző feljelentése alapján. Veress és Dobos között már hosszabb idő óta ellenséges volt a viszony és egy alkalommal Veress feljelentést tett Dobos ellen, majd Dobos jelentette fel ezután Veress Sándort. Végül Veress a debreceni királyi ügyészséghez tett feljelentésében a múlt eszindőben azt állította, hogy Dobos Jenő a község réme és hóhéra. A sok mindent magában foglaló feljelentés tartalmából csak ezt a kitéltet inkriminálta a főjegyző.

A tegnapi főtárgyaláson Veress Sándor kijelentette, hogy a felje-

lentést közérdekből tette meg és kérte a valóság bizonyítását. — Kérte annak bizonyítását elrendelni, hogy Dobos Jenő főjegyző kerékpárok engedélyezésénél jogtalanul vett fel és tartott meg magának összegeket, durván bánt a hozzá forduló felekkel és hogy több ízben revolverrel kilőtt a lakása ablakából. Kérte annak is a bizonyítását, hogy a vármegyei alispán megállapítva Dobos Jenő bűntettét, öt ötven pengő pénzbüntetésre ítélte fegyelmi úton.

Ezzel szemben Dobos Jenő ellenbizonyítékokat sorolt fel s hangsúlyozta, hogy nincs vele szemben fegyelmi eljárás. A törvénytörés a valóság bizonyításának helyét adott és a tárgyalást elnapolta.

— **Vitéz Szabó Endre ref. lelkész kitüntetésé.** Vitéz Szabó Endre református lelkész, a debreceni volt honvéd teológusok egyike, a vitézi élet terén kifejtett buzgó munkálkodásáért legfelsőbb helyről jött kitüntetésben részesült.

— **Orvosülés.** — A Debreceni Orvosegyesület május 7-én, csütörtökön délután 6 órakor a bőrklinika tantermében tartja XXIII. tudományos ülését. Neuber Ede: A bőr gümüköros betegségei (vetítéses) címen ad elő. Üléselnök: Bókay Zoltán. Az ülést pontosan 6 órakor kezdik.

33 FILLÉR
egy pár ZOKNI a BÉNYÁTSÁRUKÁZBAN

— **Favágás közben megsértette kezét.** Bordai Sándorné olajütőbéli lakos kedden délután a Csapó-utca 28. szám alatti ház udvarán favágás közben zúzott sebet ejtett a kezén. Bement a mentőállomásra, ahol sebet bekötözték, majd saját lábán távozott.

— **Az Egyetemi és Főiskolai Luther-Szövetség** ma tartja a félévi utolsó összejövetelét. Az összejövetelen Lippóczy Miklós jh., a debreceni egyetemi és főiskolai hallgatók Lengyelbarát Egyesületének tb. alelnöke tart előadást: „Krakow” címen. Ezen összejövetelre a tagokat és érdeklődőket szeretettel hívja és várja — az elnökség.

— **Emésztési nehezégek** gyomor-fájás, gyomorégés, csalánkiütés, rosszullét, fejfájás, idegizgalom, álmatlanság esetén a természetes „Ferenc József” keserűvíz megszünteti az emésztési zavarokat, fertőtleníti a gyomrot és a beleket, a verkeringést helyes útra tereli és felfrissíti a szellemet.

— **Engedélyezte a kereskedelmi miniszter a TIKÁV őszi időpontját.** A Tiszántúli Ipari Kiállítás és Árumintavásár időpontját a budapesti nemzetközi vásár konkurenciája miatt a Kereskedelmi és Iparkamara az érdekeltek kívánására tavaszról ősze óhajtotta áthelyezni. Az időpont megváltoztatásához a kereskedelemügyi miniszter hozzájárult s így az idei TIKÁV-ot már augusztus 29. és szeptember 8. között fogják megrendezni.

Mindennapi regölés

Haj, regő-rejtem,
„Entreprise”-em ejtem...
A négust az óhaj ója
S angoloknak ó hajója
Vállalva a Hajlét
Átszeli a baj-lét,
S mert a sorsa, haj, fatális,
Befogadja Haifa... tál is,
Puha ágy is várja,
Szolganépek árja,
Vetnek ágyat, csendes-puhát,
Adnak rája rendes ruhát,
Bevégezze harcát
Borotválja arcát,
Felültetik a ládára
S elpót húznak a lábára...
Ezek folytán veszt esábjá
Meggzúvnén a meztlábá...
(Hisztius)

— **Május utolsó vasárnapján lesz a hősök emléknapja.** Dr. Balogh Sándor kultúrtaácsnok bejelentette a keddi polgármesteri értekezleten, hogy a hősök emléknapját az előző évek gyakorlatának megfelelően az idén is május utolsó vasárnapján rendezik meg. Az előkészületeket a kultúrtaácsnok irányítja, aki felhívást intéz az egyházakhoz ünnepi istentisztelet tartásáért. — Azonkívül a hatóságok vezetőihez, az egyesületekhez és intézményekhez, valamint a delegáltakhoz, hogy az emléknap melő keretben tartassék meg. A város koszorúját a hősök emlékművére a kultúrtaácsnok fogja elhelyezni.

— **Az Országos Baross Gábor Kör debreceni kerülete** kéri azon tagjait és más érdeklődőket is, akik jó hangjuk alapján énekkari tagok óhajtanak lenni, hogy délután 3-5-ig jelentkezzenek a Kör hivatalos helyiségében (Sas-utca 4). Eltöglaltsági idő: kedd és péntek este fél 8-9-ig. A tagok és érdeklődők ennek alapján kb. 10-15 pengős havi jövedelemhez juthatnak. Ker. elnökség.

— **Hogyan él a magyar színész-nő Amerikában?** Ez a címe annak a rendkívül érdekes, képekkel illusztrált cikknek, amely a Délibáb új számában jelent meg. Remek rádióműsorokat, egyfelvónásos színdarabot, novellákat, pompás színházi beszámolókat, pietykákat, nagyszerű filmrövidet és több mint száz képet közöl a népszerű színházi képeslap. A Délibáb egy száma 20 fillér.

— **A legújabb divathóbort: múmia szemöldök.** A párisi divathölgyek bronzal festik be a szemöldöküket és az új divathóbortot múmia-szemöldöknek nevezték el. A párisi nők különben az idén remek toalettképek járnak. Ezekről a csodaszép ruhákról pompás eredeti rajzokat közöl a Párisi Divat, amely a legnépszerűbb magyar divatlap. Egy szám ára 60 fillér.

— **Felhívás.** Tisztelettel felkérem asztalos kartársaimat, hogy miután Kovács Béla szaktársunk fiát, Ernőt május 6-án, szerdán délután 5 órakor a Köztemető II/a. ravatalozó terméből helyezik örök nyugalomra, a temetésen minél nagyobb számban jelenjenek meg. — Bálint Sándor, az asztalosmesterek szakosztályának elnöke.

Hajdúszoboszlói gyógyfürdő

Olesó és páratlanul eredményes, 73 és 74°-os sós, jódos, brómos, hidrocbonátos hőforrások. Per centként 3000 liter forrásvíz. — Strandfürdők. — Kádfürdők. — Allandó orvosi felügyelet s gyógykezelés. Prospektussal s minden nemű felvilágosítással készséggel szolgálunk.



Vitéz Huszár Endre ref. esperes nyerte a földművelésügyi min. ezüst serlegét. (Burg foto.)

Bocsánatot kérünk...

Tizenkilenc vagy egy huján hús

Nem szívesen foglalkozunk srégvizavi lapársunk hírszolgálati bottásainal, mert az az álláspontunk, hogy az ilyen kellemetlen melléfoások éppen elegendő gondot adnak nekik maqunknak, hogy tisztázzák olvasó közönségükkel jólérsültésük és felett technikájuk eme feltűnő termékeit. Most mégis kénytelenek vagyunk szerényen leszószni, hogy egy közgazgatási bírósági viláqos és értehető íteletet olyan közgazgatási tájékoztatlansáqgal publikáltak, ami enyhén kifejezve, csak derültséget kelthet a törvényhatósági életben jártas olvasók körében. Komoly sajnálkozást csak amiat fejezhetnénk ki, hogy ismét ugyanebből a helytelenül informált forrásból a pesti sajtó naqyrésze dívtelt egy olyan hírt, ami jóakarati számíttással is 75 százalékbán minden alapot nélkülöz. Mert arról van szó, hogy a közgazgatási bíróság meqsemmissítette a mezőgazdasági bizottság érdekképpisleti tagválasztását. Választott pedig ez a mezőgazdasági bizottság öt kategóriában egy-egy taqot, akik a következők: I. Rózsá János, II. Polgáry Miklós, III. Németh Gábor, IV. Tóth Ferenc, V. Csáky János. Nem kell különösebb szakképzettség annak megértéséhez, hogy ha ez az öt taq választott törvényhatósági bizottsági taqqa, akkor a közgazgatási bíróság csak ennek az ötnek semmisíthette meg a mandátumát. És mégis a kis jólérsült és még jobban felkészült tendenciájú híradóeska alamuszi büvésci mulatvánnyal kiráz a tarsolyából 19, mond és írd; egy huján 20 bizottsági taqot, pontosan névszerint felsorolva. Oh de milyen is ez a névsor! A qyanatlan olvasó észre sem veheti, hogy olyanok is szerepelnek benne, akik egyáltalán nem voltak taqjai a törvényhatósáqnak, de hát ilyen kicsiséqekre a szomszédban azt mondják, hogy: Oda se neki!... Bocsánatol kérünk, mi nem keressük ebben a qyamottalan lapsusban feljedezhető esaváros tendenciát, ami bizonyára arra akar kilyukadni, hogy a Nemzeti Eqség diadalmas választását — bármilyen együqyűen is — diszkreditálja és nem fricskázuk fel az egyébként helyke és jényes orrt, csak azt a tanácsot adjuk, hogy egyenek odaát egy kis matematika leekét és ne váqjanak be a tizenkilencre, mert ötöt húznak rá, ami bizony a srégvizavi oldalán is lácsol jelent.

Ma lesz a Belsőhat bérletére az árverés

Debrecen sz. kir. város tulajdonát képező kb. 3790 k. holdas Belsőhat nevű ingatlan egytagban 12 évre, — kb. 723 holdas Tornostanya nevű ingatlan 6 évre, — kb. 364 k. holdas Kövesdy-féle alapítványi birtok, kb. 230 k. holdas Kadarec csárda és földje és a volt Tejgazdaságból kiszakított kb. 210 k. holdas I. sz. parcella vagylagosan 3, vagy 6 évre f. évi május hó 6-án a város-láza kistanácsstermében délelőtt 10 óra-
kor nyilvános árverés mellett hasznóbérbeadásra kerül.
A Belsőhatnál 2190 k. hold szántó, 223 k. hold rét, 1293 k. hold legelő, a többi ház, udvar és más művelési ág alá eső terület;
a Tornostanyánál 628 k. hold szántó, 72 k. hold rét, a többi ház, udvar és más művelési ág alá terület;
a Kövesdy-féle alapítványi birtoknál 183 k. hold szántó, 161 k. hold legelő, a többi ház, udvar és más művelési ág alá eső terület;
a Kadarec csárda és földjénél 95 k. hold szántó, 109 k. hold rét, 25 k. hold legelő, a többi ház, udvar és más föld-
adó alá nem eső terület;
a volt Tejgazdaságból kiszakított I. sz. parcellából 139 k. hold szántó, 51 k. hold legelő, 5 k. hold rét, 2 k. hold kert, a többi ház, udvar és más művelési ág alá eső terület.
A hasznóbér a megajánlando búza, illetve rozs mennyiségének debreceni paritású egyenértéke, negyedvenként előre fizelve, azonkívül a biztosítási díjak,

vízszabályozási költségek, adók és egyéb közterhek.
Ovadékként egyévi hasznóbérnek és közterheknek megfelelő értékű összeg nyújtandó.
Bánatpénzül 12 éves bérlet esetén a kikiáltási ár 25%-a, 6 éves hasznóbérlet esetén a kikiáltási ár 15%-a, 3 éves hasznóbérlet esetén a kikiáltási ár 10% a teendő le az árverés megkezdése előtt az árverelő bizottságnál, vagy a város házipénztáránál.
A kikiáltási ár kat. holdanként Belsőhatnál 100 kg búza, Tornostanyánál 100 kg rozs, a Kövesdy-féle alapítványi ingatlannál 100 kg búza, a Kadarec csárda és földjénél 105 kg búza, a volt Tejgazdaságból kiszakított I. sz. parcellánál pedig 200 kg búza debreceni paritású egyenértéke és a birtok terhet képező adók, közterhek, tűzbiztosítási, vízszabályozási és egyéb díjak.
A Belsőhat nevű ingatlan Debrecen középpontjától kb. 60 km-re Egyek és Tiszacsépe alatt fekszik, kövesútja és vasutállomása van. A Tornostanya nevű birtok a város középpontjától kb. 8 km-re a sámsóni kövesút mellett, a Kövesdy-féle alapítványi birtok és a Kadarec csárda és földje pedig a Hortobágy-tiszafüredi műút mentén a város középpontjától kb. 29 km-re fekszik, míg a volt Tejgazdaságból kiszakított I. sz. parcella közvetlenül a város határában van.
A részletes árverési feltételek a város gazdasági ügyosztályánál megtekinthetők.

— **Legelő bérbeadása.** A város tulajdonát képező Hadházi-út és Nagyerdő között elterülő cirka 21 k. holdas legelőterület május 6-án déli 12 órakor a város-láza kistanácsstermében tartandó árverésen kerül bérbeadásra. Kikiáltási ár holdanként 8 pengő. Bérleti idő: az 1936 évi legeltetési idény. Árverési feltételek a városi gazdasági ügyosztálynál megtekinthetők. Árverelni szándékozó a kikiáltási ár 10 százalékát bánatpénzül letétbe tartoznak helyezni. Polgármester.

— **A mai izgalmas élet küzdelmeiben kifáradt, egyének, akik csaknem kivétel nélkül székszorulásban, belfájdalmakban és lefűvödásban szenvednek, így azok reggelenként egy-egy pohár természetes „Ferenc József” keserűvizet, mert ez az ideális hashajtó összes jellemző tulajdonságait egyesíti magában.**

— **Növegyleti hírdzs-est ma az Ujságíró Clubban.** (Piac-utca 26.) A rendezőség kéri a közönséget, hogy a jótékony célra való tekintettel minél számszerűbben jelenjenek meg.

— **Szakosztályi értekezlet.** Felkérem a horbélyi, férfi- és nőifodrász, valamint kozmetikus szakosztály tagjait, akik tartós ondulással foglalkoznak vagy azzal foglalkozni akarnak, hogy az Ipartestület tanácsstermében ma, szerdán este fél 8 órai kezdettel megtartandó értekezleten az árszabály megállapítása végett, feltétlen és pontosan megjelenni szíveskedjenek. Nagy Gábor, szakoszt. elnök.

— **Ólmosbotokkal hagyták helyben haragosalkat.** Február 2-án a Miskolc környékén lévő Ostoros községben, Marczis Józsefné házában nagybob társaság gyűlt össze. Nemsokára megérkezett Zakár János és József is, akik haragban voltak a már ott lévő Dobó Józseffel és annak Kálmán nevű fiával. Dobó Kálmán az udvaron kint maradt Zakár Józsefet ki akarta békíteni apjával. Zakár József erre málhevágta Dobó Józsefet, majd ólmosbottal ütötte fejét. A küzdelembe beavatkozott Zakár János is, aki késsel megszurta, majd bottal ütötte Dobó Kálmánt. Közben hírül vitték Dobó Kálmánnak, hogy apját megszurták, mire az kiszaladt az udvarra. Az apját védeni akaró Dobó Kálmánt Zakár József kétszer fején ütötte. Ezt látva Dobó József, megszurta Zakár Jánost a szemét szemérett, fogat fogért elv alapján. Az ekeseredett küzdelemnek Marczis Kálmán és Béta Sándor vetett véget. A haragosok közötti viszony azonban a kölcsönös verekedés után sem szűnt meg, sőt Zakárék még tovább szították azt. Még ugyanabban a hónapban 23-án Dobó Kálmán találkozott Zakárékkal, akik ismétellen ellátták a baját. A haragosok ügyének a miskolci törvényszék előtt lett folytatása, amely Zakás Józsefet öt, Zakár Jánost kettő és Dobó Kálmánt egyhónapi fogházra ítélte súlyos testisérítés vétségéért. Fel-lebhezés folytán került a debreceni ítélőtáblához az ügy, amely tegnapi tárgyalásán helybenhagyta az elsőfokú ítéletet.

ANYAKÖNYVI HIREK
Házasságok: Morász Pal bérle—Berényi Anna; Molnár Béla ref. lelkész—Farkas Irén.
Eljegyzések: Pásztor János okl. gazda—Polgári Erzsébet; Elek László asztalos s.—Ragó Anna; Szecskó Péter kőműves s.—Pálóás Margit; Vári Szalai Lajos tanító—Filop Erzsébet.
Születések: Gyuricska József npsz., leány Erzsébet, Banga János fm., fiú Sándor, Baika Imre molnár, fiú (iker) Ferenc és József, Bozó János m. tisztv., leány Judit, Balk Gábor boltiszolga, fiú Gábor, Horváth Sándor állványozó, fiú Miklós, Tatár Miklós szolga, fiú Imre, Tasi József kishírt., fiú József, Széll Imre kövező, fiú Lajos, Markovics László műszerész, leány Márta, Cs. Nagy Lajos timár s., leány Ida, B. Nagy Lajos fm., leány Mária, Dobrán József npsz., fiú János, Stark Lajos fakeresk., fiú András, Schwarz Ferenc szabó, fiú fiú Tibor, Rása Bálint npsz., fiú József, Vasas Mihály kovács s., fiú Zoltán és 4 törvénytelen újszülött.
Halálozások: Bartha Imre ref. 5 éves, Kunhalom-u. 43. Kovács Ernő ref. 23 éves, Budai E.-u. 30. B. Nagy Lajosné ref. 24 éves, Karcag.



Vitéz Sipos Károly ny. vezérkari ezredes temetése

Kedden délután a város katonai és polgári előkelőségeinek részvételével kísérték utolsó útjára vitéz Sipos Károly ny. vezérkari ezredes holttestét a Köztemetőben. A temető díszesarnokában pálmák és koszorúk rengetege között felállított ravatalon pihent díta-koporsóban a fiatalon elhunyt katonae. Körülötte a gyászoló családön kívül Siegler tábornok, dandárparancsnokkal éten a helyőrség tisztikara csaknem teljes számban, a Gazdasági Akadémia tanárikara, ifjúsága, a Vitézi Szék tagjai és sokan mások. A gyászszertartást Weszelovszky Antal róm. kath. tábori esperes végezte, majd vitéz dr. Erdőy János gazd. akad. tanár vett búcsút az elhunytól megintó szavakkal. Ezután megindult a gyászmenet a katonazenekar gyászindulójával mellett s a sírnál történt újbóli beszentelés után elhantoltak a koporsót. A temetést a Gebauer temetkezési vállalata rendezte. A koszorúszalagfeliratok közül a következőket tudtuk feljegyezni:
 Utolsó üdvözléssel — Forrón szeretett Apikánknak. Szeretett! testvérünk a viszonlatásra — Pista, Mariska, Bajtársi szeretettel — Hajdúvármegye vitézei, Kegyelete jeléül — a debreceni m. kir. Gazdasági Akadémia ifjúsági egyesülete, Igaz részvétellel — dr. Halász Miklóscék, Utolsó üdvözléssel — Széll- és Horváth-család, Isten veled — Ruffly-Varga Kálmán és családja, Utolsó üdvözléssel — Arpád, Ilus, Utolsó üdvözléssel — Jenő, Elza, Utolsó üdvözléssel — Schmitz-család, Utolsó üdvözléssel — Györökcék.

Fehértói Dániel
 temetkezési vállalatának
 Dégenfeld-tér 4. Telefon: 11-85.
 temetési

Nagyházi Irénke élt 2 évet. Temetése szerdán délután 4 órakor lesz a Köztemető ravatalozójában a róm. kath. beszentelés után.
 Kovács Ilonka Gizella élt 9 évet. Temetése csütörtök délután 3 órakor lesz a Köztemetőben, a református egyház szertartása szerint.

Lakatos Sándor községi aljegyző temetése csütörtökön 2 órakor lesz Hajdúsámbanban tartandó gyászima után a debreceni Köztemetőben. — Szállítását és temetését Gebauer temetkezési vállalata rendezi.

Sirkövek
 nagy választék és jutányos árban
HARKANYI E. ÉS FIA
 szobrász és kőfaragó mestereknél
 Piac-u. 83.

Lakjon
Budapest Szívében!
MERANO
SZÁLLODA
IV., BÉCSI-UTCA 2.
 Telefon:
 81-4-94 és 81-3-96.
Kitűnően felszerelt olcsó szobák, elsőrendű konyha
Uj társas helyiségek!
 KÖZPONTI FÜTES.
 HÍDED-MELEG FOLYÓVÍZ
 LIFTSZÁLLÍTÁS LE ÉS FEL.
 PANZIÓRENDSZER.

FIZESSEN ELŐ
 A „DEBRECZENI UJSÁG”-RA!

Színház Mozi

HETI MŰSOR:

Május 6., szerda délután fél 4-kor:
A MELTOSÁGOS ASSZONY. (Zóna hely-
árrakkal). Este 8-kor: KORNEVILLEI
HARANGOK.

Május 7., csütörtök délután fél 4-kor:
A MELTOSÁGOS ASSZONY. (Zóna) Este
8-kor: KORNEVILLEI HARANGOK.

Május 8., péntek este 8-kor: KORNE-
VILLEI HARANGOK.

A KARSZEMÉLYZET JUTALOMJÁTÉKA!

Május 8-án, péntek délután fél négy
órákor Kálmán Imre világsiker aratott
nagyoperettje: **Montmartrei ibolya.** —
Utoljára a szonban! Jegyek válthatók
10 fillértől 80 filléres árban.

A MAGYAR KOMEDIA KAMARASZÍNHÁZ BEMUTATÓ ELŐADÁSA SZEGEDEN

A debreceni közönség előtt már
évek óta ismert vitéz Bánky Ró-
bert kamaraszínházi igazgató neve,
aki az elmúlt évben is sorozatos
előadásokkal vitte ki a közönség
elismerését. Vitéz Bánky Magyar
Komédia kamaraszínháza május
9-én ösbemutatót tart Szegeden,
amikor is Rose Franke amerikai
író díjnyertes színműve kerül be-
mutatásra, amelyet Bús Fekete
László „Pesti asszony” címmel for-
ditott magyarra. A darab címsze-
repét Gordon Zita játssza. Az ös-
bemutató iránt irodalmi és mű-
vészi körökben a legnagyobb ér-
deklődés nyilvánul meg.

Rejtélyes Ázsia

Bemutató a Vígyszínházban

A Vígyszínház-mozgoban kedden
mutatták be a „Rejtélyes Ázsia”
című expedíciós filmet. A dzsungel
film élvezetett bennünket a rejtél-
mes Ázsia belsejébe, ahol egy tu-
dományos expedíció a legnehezebb
természeti akadályokat is leküzdve
a legveszedelmesebb vadállatokat,
tigriseket, óriási kigyókat, krokod-
ilt és más ritka állatpéldányokat
fognak el élve.

A filmhez Pluhár István, a
rádióból is jól ismert sportriporter
mondott magyar magyarázó beszé-
det. Ha Pluhár nem is mondott oly
folyékony beszédet, mint amilye-
neket a rádióban a válogatott mér-
kőzésekről szokott, de beszédével
így is megnyerte a közönség tet-
szését. A kétórás előadást egy jól-
sikerült trükkfilm tette változa-
tossá. Az előadást telt ház nézte
végig.



Szerdán, csütörtökön, pénteken
Csak 3 napig!
AZ ÚJ FÖLDESŰR
Jókai Mór halhatatlan regénye.
Előadások mindhárom nap 5, 7, 9
órákor. — Jegyelővétel állandóan!

SPORT

ALAIRTÁK

MAGYAR-OLÁH SPORTBÉKÉT

Budapest, május 5. Az Országos Test-
nevelési Tanácsban kedden este írták
alá azt a megállapodást, amit a magyar
— oláh sportbarátok a két ország sport-
érintkezésének újból való megindítására
kötött. A megvezetés kimondja, hogy a
két ország valamennyi sportágban le-
hető teszi sportolóinak érintkezését egy-
más versenyén való részvételét. A lab-
darúgással kapcsolatban azzal a meg-
szorítással, hogy Romániában csak az
A. Divízió. Magyarországon pedig csak a
liga-csapatok és az I. osztály amatőr csap-
atok kaphatnak oláh-magyar mérkőz-
ések rendezésére és meghívások elfogadá-
sára engedélyt.

MA ESTE UTÁZIK EL A BOCSKAY

A hosszú téra után holnap juttassa a
Boesky harmadik mérkőzését. A Szeged
ellen még lehetett látni a Boesky
fáradtságát, de a Budafokelleni mérkő-
zésen a halvesztől eltökéltebb kifogás-
tanul játszott a csapat. Kilenc nap alatt
az Újpest ellen juttassa harmadik bajno-
ki mérkőzését a Boesky és ha minden
jól megy, meglepetést is csinálhatnak a
debreceniek.

SZÖVETSÉGI FELÜGYELET MELLETT JÁTSSZÁK LE CSÜTÖRTÖKÖN A DVSC

— P. MÁV BAJNOKI MÉRKŐZEST
Sok szóbeszéd fűződik a DVSC—P.
MÁV mérkőzéshez, mert egyesek szerint
azért halasztották el a mérkőzést, mert
a P. MÁV le akar fektetni a DVSC-nek,
ha szüksége lesz a két pontra.

Hogy ezután a sok beszéd után pon-
tot tegyenek, az Alsóváros nem várta
be a szezon végét, hétköznapra tüzte ki
a mérkőzés lejátszását, így folyó hó
7-én, csütörtökön délután 5 órai kez-
dettel rendezik meg a diósgyűlti pá-
lyán. Az Alsóváros, hogy semmitéle
tevébbi szóbeszédnek alapot ne adjon,
szövetségi ellenőrt fog a mérkőzésre ki-
küldeni.

KÖZGAZDASÁG

A BUZA 10 FILLERREL JAVULT
A készáruiparban valamelyest meg-
előnkült a forgalom, úgyhogy búzából
ma 25 és fél vagón eladását jelentették
be, ami természetesen nem fejezi ki
hűen a készáruipar egész üzleti tevő-

kenységét. A búza árat átlag 19 fillérral
emelték fel.

Búza: tiszai 77 kg-os 16.15—16.55, 78
kg-os 16.30—16.70, 79 kg-os 16.45—16.85,
80 kg-os 16.65—17.05, felsőlissai 77 kg
15.85—16.05, 78 kg-os 16.00—16.20, 79
kg-os 16.15—16.35, 80 kg-os 16.30—16.50.

DEBRECENI ÁLLATVÁSÁR

A kedden megtartott állatvásárra fel-
hajlottak 216 loval, elkelt 65, 710
szarvasmarhát, elkelt 543 darab. Árak:
vágómarha 35—52, horjú 50—68, kicson-
tolniyaló marha 22—26, növendékmarha
40—50 fillér kilogrammonként. Fejős te-
hén 160—300, tinó 42—50 pengő, vágóelő
35—60, silány igásló 30—60, közepes
igásló 80—160, jó igásló 180—280, ko-
esilő 300 pengő és azon felül.

991/1936. IKSZ. ÁRVERÉS

Debreceni Kölesönös S. Egylet végre-
hajlatónak Dusa Mária (azelőtt férj:
Vigh Péterné), Szanka Bálint és neje sz.
Dusa Róza végrehajtást szenvedők ellen
indított végrehajtási ügyében a tkvi ha-
tóság a végrehajtási árverést a debreceni
kir. járásbíróság területén levő Debrecen
városban fekvő, s a debreceni
12370. sz. tkvi betéthez A. I. 1—2. sorsz.
7083/2, 7081. hrsz. alatt foglalt Homok-
kerthely, a Hegyi Mihály-utca 26. sz. a.
lévő 286 négyzetméter területű ház, udvar
és szőlőtől álló ingatlanra 2691 ar. P. ki-
állítási áron elrendelte.

Az árverést 1936 május hó 14. napjá-
nak délelőtt 9 órákor a tkvi hatóság hi-
vatos helyiségében (Deák Ferenc-utca
17. szám. I. ajtó) fogják megtartani.
Az árverés alá kerülő ingatlan az árve-
rés hirdetmény 1. pontjában feltüntet-
ett áraknál alacsonyabb áron el nem
adható. Az árverési szándékozók köte-
lesek bánatpénzül a kikiáltási ár 10%-át
készpénzben, vagy óvadékképes értékpapi-
rosban kiküldöttlenné letenni és az ár-
verési feltételeket aláírni.

Debrecen, 1936 január hó 14. napján.
A debreceni kir. járásbíróság, mint tkvi
hatóság.

702/1936. IKSZ. ÁRVERÉS

Stahler Dániel hajdúszoboszlói lakos
végrehajtónak Csige Jánosné, sz. Ko-
vács Erzsébet balmazújvárosi (Szobosz-
lói-ú. 26.) lakos végrehajtást szenvedő
ellen indított végrehajtási ügyében a
tkvi hatóság a végrehajtási árverést 400
ar. P. tőkekövetelés és jár. behajtása vé-
gett a debreceni kir. járásbíróság terü-
letén levő Balmazújvárosi községben
fekvő, s a balmazújvárosi 1262 sz. tkvi
betéthez A. I. 1., 2. sorsz. 1059, 1060.
hrsz. alatt felvett 292 nsz.-öl területű a
Bellekben a Szoboszlói-utca 26. sz.
alatt fekvő ház, udvar és szántóra 1209
ar. P. kikiáltási árban elrendelte.

Az árverést 1936 május hó 25. napjá-
nak délelőtt 9 órákor B. Újváros köz-
ségében fogják megtartani. Az árve-
rés alá kerülő ingatlan 1014 ar. P-nél
alacsonyabb áron el nem adható. Az ár-
verési szándékozók kötelesek bánat-
pénzül a kikiáltási ár 10%-át készpénz-
ben, vagy óvadékképes értékpapirosban
kiküldöttlenné letenni és az árverési fel-
tételeket aláírni.

Debrecen, 1936 január hó 15. napján.
A debreceni kir. járásbíróság, mint tkvi
hatóság.

1896—1936. VII.

VERSENYTÁRGYALÁSI HIRDETMÉNY

Debrecen sz. kir. város Szent Anna-
utca 10—12. sz. bérháza központi tüze-
ló berendezésénél hazai barna szének el-
tűzelésére alkalmas öntöttvas-lagos ka-
zanokra s a cirkulációs szivattyúra és
annak lekötési munkáinak vállalatba-
adására versenytárgyalást hirdetek.

A berendezés és átalakítás 4 éves —
megvedéses utólagos részletekben (fize-
tendő) hitekre készítenők.

Ajánlatokat a város által kiadott aján-
lati és költségvetési űrlapon, a kiírt ösz-
szer munkákra együttesen, egyes-szárak
megjelölésével teendő és a jelen hirdet-
mény, valamint a versenytárgyalási
részletes feltételekben foglaltak értel-
mében olyképp kell megszövegezni.

Hogy az ajánlat és mellékletei a szerző-
dés minden feltételét tartalmazza.

Az előírt okmánybéllyelgel ellátott, —
szabályszerűen kiállított és sajátkezűleg
aláírt ajánlat a többi ívből álló eselle-
ges mellékleteivel együtt a bánatpénz
letéti nyugtájának, továbbá a cégjegyzé-
zre vonatkozó okiratnak, ügyszintén
az iparjogviszonyának, illetve ezek má-
solatainak kivételével zsinórral egybe-
fűzendő, a zsinór a hátlapon cégzöve-
get tartalmazó pecséttel ellátandó, és
„Ajánlat a Szent Anna-ú. 10—12. sz.
bérház központi fűtés kazán kicserélési
munkáira” felirattal ellátva, pecséttel
lezárt, sértetlen borítékban 1936. évi jú-
nius hó 2-án délelőtt 10 óráig Debrecen
sz. kir. város közigazgatási iktató hiva-
talához nyújtandó be, vagy olyan idő-
ben adandó postára, hogy azok a jeizett
határidőig nevezett hivatalhoz beérkez-
zenek.

A fentebb megnevezett határidőre be-
érkezett összes ajánlatok ugyanazon
delelőtt 11 órákor a városháza taná-
stermében nyilvánosan bontatnak fel, —
mely eljárásan az ajánlattevők, vagy
azok képviselői jelen lehetnek.

Ajánlattevő ajánlatával a végleges
döntésig marad kötelezettségben.

A jelen kivonatos versenytárgyalási
hirdetményt kiegészítő részletes ver-
senytárgyalási feltételeket, ajánlati és
költségvetési űrlapokat, középítési álta-
lárós és részletes feltételeket ajánlatte-
vők Debrecen sz. kir. város műszaki
ügyosztályánál (Ipariskola, Csapó-utca
33—35. sz. II. em. 12. sz. szobájában)
megszerezhetik.

Azok az ajánlattevők, akik a szóval
még üzleti összekötöttesben nem állot-
tak, illetőleg előtte ismeretlenek, tartoz-
nak szállítóképességüket és megbízható-
ságukat azon kereskedelmi és iparka-
mara bizonylatával igazolni, melybe vál-
latuk telepe szerint tartoznak.

A város fenntartja magának azt a jog-
ot, hogy a beérkezett ajánlatok közül,
tekintet nélkül az árakra, szabadon vá-
laszthasson, vagy amennyiben a ver-
senytárgyalás eredményét kielégítőnek
nem találja, újabb nyilvános vagy kor-
látolt versenytárgyalást tarthasson, —
esetleg a munkák vállalatbaadása tekin-
tében másként intézkedhessen.

POLGÁRMESTER.

Főszerkesztő:
DR. LISZT NÁNDOR.
Felelős szerkesztő:
BENYOVSZKY PAL.

Apró hirdetések

LEVELEZÉS

Ösmerje meg

önmagát filmen. Tíz méter mo-
zifilm nyolcpengőért készítt
Berzseki műterme, Piac-ú. 38.,
udvarban. Leadól kölcsönöz.
3302

Fürdő- ruha

modelljeit a
Havas Harisnyaház
véteikényszer nélkül
szívesen bemutatja
BADOGOS UTCA 1.

HOMOKOT

szavatoltan tisztá agyamentest
saját homokbányájából — bá-
nyában vagy házhoz szállítva a
legolesőbban ajánl a „Margit”
tűzifa- és szénkereskedelmi
vállalat. Istállótrágyáját udva-
rából díjmentesen kiszállítta-
tom. Margit-fürdő mellett. Tele-
fon 10—24.

Tavaszi ruháit

készíttesse **SOÓS úriszabónál**,
Szt. Anna-ú. 6. Saját szövetrak-
tár. Jutányos árak. Kedvező fi-
zetési feltételek. Dívatos sza-
bás. Elsőrendű munka. 864

NYOMOZÓ IRODA

Magánnyomozó iroda.
Szabó nyug. detektív nyomoz.
megfigyel. informál. Kigyó-utca
57., Méliusz-tér sarok. 4426

HÁZASSÁG- KÖZVETÍTŐ IRODA

Házassulandók
vagy férjhezmenni óhajtok fá-
radjanak bizalommal nagy ösz-
szekötlettel rendelkező iro-
dához. Házasságközvetítő iro-
da, Debrecen, Széchenyi-utca 7.
4189

ÁLLÁST KERESŐ NŐK

Komoly leány,
többévi gyakorlattal bíró, pénz
lámoknál vagy irodai munká-
ra szerény fizetésért állást ke-
rés. Ajánlatot a kiadóba „Gya-
korlott”-igligére. 4740

Házvezető

Jó családból való idősebb nő,
kötően főz, elmenne vidékre
is segítséggel mindent vállal.
Ugyanott nagy Singer varró-
gép eladó. Cim Szent Anna-utca
10—12. Trafik.

BETÖLTENDŐ ÁLLÁS NŐKNEK

Bejárónól,
munkaszerető, megbízhatót fel-
fogadok azonnal. Rákóczi-ú. 23.
keresztülpület. 4756

Kifutóleány

felvétetik Klein cipőfelsőrész-
készítőnél. Széchenyi-ú. 5. há-
tul az udvarban. 1384

Bejáró

lakarítónót keresek hosszú bi-
zonyítvánnyal. Miklós-ú. 4.
földszint jobbra. 1341

Kéziénektanuló

varrodába felvétetik. Vigkádó
M.-ú. 2. fsz. 1337

Mindenes

bejárónó hosszabb bizonyít-
vánnyal, kefélni tudó, felvéte-
tik. Hatvan-ú. 16. 1335

BETÖLTENDŐ ÁLLÁS FÉRFIAKNAK

Vasvezetékgyősség.
ki hegeszteni tud, felvétetik.
Adlovits, Miklós-ú. 49. 1334

KIRÁLY KÁVÉ!
MÉGIS A LEGJÓBBAK!
AROMÁS, ZAMATOS KÁVÉT!
KIRÁLY ÜZLETÉBEN A VEVŐ
ELŐTT PÖRKÖLIK.
DÉGENFELD-TÉR 11. SZÁM.

Kisiparost
több munkással zitzmunkára,
valamint cipészegédeket benti
munkára felvesszünk. Süsskind,
Piac-u. 9. sz. 1338

Elsőrendű szabósághoz
nagy munkást keresek, aki tropi-
kál- és vászonkabátok készí-
tését is vállalja. Olbrichtovits
úrszabóháza. Svetits-palota ud-
varában. 1330

**ÁLLÁST KERESŐ
FÉRFIAK**

Gazdasági kertész
nőtlen, a virág- és konyhakert-
észetben, továbbá baromfi-
tárolásnál gyakorlott, állást ke-
res azonnalra. Kisebb urada-
lombá is elmenne. Címet a ki-
adóhivataltba. 4447

**BUTOROZOTT
SZOBA**

Butorozott szoba
2 személyre azonnalra kiadó.
Hatvan-u. 59. ajtó 5. 1338

Elegánsan
butorozott szoba, ugyanott sze-
rényebb kis szoba kiadó. Piac-
utca 58., I. em. 16. 1340

Szép
világos utcai butorozott szoba
kiadó ellátással is. Hatvan-utca
16. 1336

Különbejárati
butorozott utcai szoba fűd-
szobahasználattal úriembernek
kiadó. Simonffy-utca 58. sz. 1333

Butorozott
szoba különbejárattal kiadó.
Püspöki palota, I. sz. 4293

Lépcsőházi
különbejárati utcai butorozott
szoba 15-ére kiadó. Nemzetőr-
utca 3., balra. 1276

Butorozott szoba
esetleg ellátással is azonnalra
kiadó nagy kertés udvarban.
Péterfia-utca 52. 4663

Kiadó
butorozott szobájú jelentse be
az Idegenforgalmi Hivatalnál,
Ferenc József-út 28., Gambri-
nus-átjáró. 2293

**KIADÓ LAKÁS
EGY SZOBÁS**

Kiadó
egy szoba, konyhas lakás
Péterfia-utca 37. szám alatt.
Értekezni lehet a Debreceni
Első Takarékpénztárnál. 1027

Egyszoba,
konyha, speiz azonnal kiadó.
Egy eserepkályha eladó Domb-
utca 22. 1308

KÉTSZOBÁS

Kiadó
kétszoba, előszobás utcai lakás
mellékhelyiségeivel. Nyil-u. 2.
4751

Két nagy utcai
szobás urilakás kiadó. —
Széchenyi-utca 48. 4461

Utcai 2 szoba
előszoba kényelmes pince mel-
lékhelyiségeivel augusztus 1-re
és udvari kisebb 2 szoba kony-
ha, egészséges tiszta lakás ki-
adó. Lorántfi 42. 4656

Kétszobás,
háromszobás fűdészetes par-
kettos utcai lakás azonnalra
kiadó. József kir. herceg-u. 7.
4289

**HÁROM-
ÉS TÖBBSZOBÁS**

3 szobás,
fűdészetes szép modern lakás
augusztus 1-re kiadó. Fűvészs-
kert-u. 14. 4752

Háromszobás
központi fűtéses lakás kiadó
azonnalra vagy augusztus 1-re.
Simonffy-u. 7. 1349

Négyosztós villa
Nagyerdő mellett június 1-re
kiadó. Martinovits-u. 6. E

2-3 szobás
teljesen modern, parkettás, gáz,
víz, villanyal és eszteleni-
redőnyvel ellátott külön kertés
új lakások május 1-re, esetleg
előbbre is Poroszlay-út 26. sz.
alatt kiadók vagy eladók. Er-
tekezni Tóth és Sebestyén rt-
nél, Fűdészetes utca 2. 433

Többszobás
emeleti lakás azonnal kiadó.
Piac-utca 57., Kaszanyilky. 4699

3 szobás
modern lakás Szent Anna-ut-
cán augusztus elsejére kiadó.
Cím a kiadóban. 4728

AJÁNLAT

SZOBAFESTÉST
legelőbban végez festőállá-
lat, Kossuth 49.

Őn is vegyen
Tropus-öltönyt P. 29-ért. Ho-
mespon-öltönyt P. 25.50-ért na-
gyon szép színekben Weisz
Sándor férfiruha áruházában.
Csapó-u. 10. 863

Pinezés János
orthopéd cipész üzemet meg-
nagyobbítva Csapó-u. 6. szám
alá helyezte át. 4588

FAZONMUNKÁT
olesón, elsőrendű munkával,
legújabb divat szerint készít
Füstös Mihály úrszabó, Batt-
hyány-u. 6. 4625

Fehér a divat,
MARGIT-nál fehér kalapot
2.20-tól vehet. Színes 1.80-tól.
Csapó-u. 47. 4623

REYÉSZ ZSIGMOND
cipőüzletét Piac 56. alá (me-
gyeháza mellé) helyezte át. 4627

Látogassa
ízletes konyhát, ahol min-
dig friss és kiadós adagot kap.
Csapó-utca 19. sz., udvarban
jobbra. 4636

Csillárok
néhány napig minden elfogad-
ható árban. — Villanygőz ese-
reakció. Bárány Rádióház, Szt.
Anna I. 4589

Tégla és fedéleserép
kitűnő minőségben és olesó
napiaron kapható a városi tég-
lagyárban. Telefon: 33-51. 4477

Kilós
és méterárú maradékokban
Degenfeld-téri üzlet vezet. Leg-
olesóbb, nagy választék. Tisz-
palota. 4606

Vízvezeték,
gázszercelést, bádagos munkát
olesón készíti Weinberger Ká-
roly, Halköz 1. 2094

Önmagától szabályozható
nyugszék, igen kényelmes, ke-
ményfából, fényezett, dupla
vászonnal, igen olesón szállítja
Nyíri József műasztalos, Piac-
utca 7. Takarékpénztárnál is. 4438

Nemesi címerek,
családfák, ősfák, mindenféle
heraldikai munkák festése szak-
szerűen, művészi kivitelben. —
Magoss György-tér 20. 316

Poloska
cíanozását, lakások átvizsgálá-
sát felelősséggel végzi Csala,
Rákóczi-u. 9. 2095

Legújabb divatú
tavaszi szövetminták érkeztek,
melyekből 70 pengőtől legdiva-
tosabb öltönyt, felöltőt készít a
legszebb kivitelben, részlete is
Kun József úrszabó, Piac-utca
58., Linoleum-udvar.

KIADÓHIVATALUNKBAN
következő nyomtatványok kapha-
tók 10 filléres árban: **Kiadó**
lakás (minden szöveggel), **Ez a**
ház eladó, Butorozott szoba ki-
adó, Diákokat teljes ellátásra
elfogadok, Iskolás leányt ellá-
tasra elfogadok. 3370

Ócskavasat,
elhasznált cséplőgarnitúrákat,
legmagasabb áron veszek. Rá-
fogat s tetőbádogat, síngere-
dát, tűzhelyeket, kályhákat,
fürdőkádat raktáron tartunk.
Levelezőlaphívásra vidékre és
házakhoz megyek. — Steiner,
Csapó utca 85., Eötvös-utca 110.
Telefon: 26-86. 352

Cipészüzletemet
áthelyeztem Sas-u. 4. alá. Ké-
szíték fájós lábakra orthopéd
cipőket orvosi rendelre, javítá-
sokat, elegáns divatcipőket
jutányosan. Udvarhelyi Gyula,
cipésmester. 4302

Zálogjegyet,
lejárta is, aranyat s ezüstöt,
brilliansat magas áron vesz
Sretter János óras és ékszerész
Debrecen, Batthyányi u. 13. 4460

OKTATÁS

Zongoraórát
adok akadémiai rendszerrel,
olesó tandíjjal. Magyar nótákat
is tanítok gyors módszerrel.
Kossuth-utca 39., I. 654

KERESLET

Megvételre keresek
búzaaljat, kölesaljat és fuma-
got nagy és kismennyiségben.
Apaffy-u. 20. 867

Jókarban lévő
modern típusú frásztalt kere-
sek megvételre. Ajánlatokat
„Frásztalt” jellegre kiadóba
kérek. 4753

Könyveket,
könyvtárakat vásárolok. Jó
áral fizetek” jellegre a kiadó-
ba. 4737

Keresünk
egy rollós redőnyt: 1.20-1.40
m. szélesség, 2.5-3 m. magasat,
használt egy- és kétszárnyas
ajtót, fürdőkádat, autógépjel-
t és W. C.-berendezést. Ullmann,
Piac 69. 1339

**LAKÁS ÉS SZOBA
KERESLET**

Villalakást
ötszobás modernet keresek
augusztusra. Csapó 19. házfel-
ügyelőnél. E

**ÜZLET-MŰHELY
RAKTÁR**

Nagy üzlethelyiség
azonnal kiadó Piac-utca 5. sz.
alatt. Értekezni ugyanott. 4717

Fürdőtelepen
cukrászda bérbeadó. Levélbeni
megkeresések Szabó Mihály
vendéglős címére, Hajdúszó-
boszló. 3374

Alföldi Takaréék
székházában főutcai üzlet át-
adó azonnalra. Cím a kiadó-
ban. 4750

Öt utcaival
szemben, sarokudvar épülettel,
deszka- és faraktárnak, továb-
bá 18 m. hosszú, 5 m. széles
pince kiadó. Cím a kiadóban.
4475

**AUTÓ-MOTOR
KERÉKPÁR**

Autóját,
traktorját, motorkerékpárját ja-
vítottassa Pusztainál (Postarík),
Nyil-utca 15. szám alatt. Telefon
16-76. 808

Egy
jókarban lévő kerékpár eladó
Hatvan-utca I. I. kapu, ház-
felügyelőnél. 1342

Prima,
jókarban lévő csukott Ford-
autó eladó. Nagyvárad-u. 12.,
déltűn 3-4-ig. 2287

Steier XII-es
jó állapotban lévő személyautó
igen olesón eladó. Megbízott:
Németh Dániel, József kir. hg
utca 2. 3342

Eladó
egy hathengeres Olds mobil
nyitott, négyüléses, üzempékes
személyautó jutányos fizetési
feltételek mellett. Közelebbi
adatok Ajtó-utca 20 sz. alatt.
3336

**ELADÓ
ALLATOK**

Fajlagambot
tűlszaporodás és helyszűke
miatt mélyen leszállított árban
eladók. Apafi-utca 20.

Három
tehér kölyökkutya eladó. Cím
a kiadóban. 4749

BUTOROK

GYERMEKKOCSIK,
bicikli, modern esőbutorok,
kerli butorok, agybetétek, mat-
raepárnák stb. legjobb minőség-
ben, gyári árban kedvező fle-
tési feltételek mellett a Vas- és
Rézbútorgyár Rt.-nél, Ispatály-
utca 5. és városi lerakatában.
Rozsai-épület szerezhetők be.

Teljesen jókarban
lévő, komplett ebédő, 2 méter
magas tükör, antik órák elköl-
tözés miatt eladók. Ferenc Józ-
sef-út 34., II. 10. 1345

Eladó
antik háló-, ebédőbutorok. —
Ajtó-u. 41. 1331

Recamier
füles fotel, heneser, Empir ka-
napó, diványok, kocsifűlés oles-
són eladó. Précz kárpitosnál,
Simonffy-utca. 4743

Egy
teljes magas díofa ebédő el-
adó. Széchenyi-utca 100. 4643

Butorokat,
konyhaberendezéseket nagy vá-
lasztékban, jöminőségben, ga-
ranciával megrendelésre is. —
Csapó-u. 67. a kanyarban 3385

ELADÓ HÁZ

Építkezésre alkalmas
ház a belváros egyik legszebb
utcajában olesó árban eladó.
Márton Káimán-utca 28. 4744

Eladó
vasutasoknak igen alkalmas
családiház 315 □-es teleg
gyűmölcsös, konyhakerttel,
Déli-sor 17. szám. 4507



HA JÓT AKAR SZEMENEK,
használgjon Crooke's szemüveg-
lencsét, mely kipróbáltan a
legjobb és védi szemet a káros
sugaraktól. Kapható Debrecen-
ben kizárólag
UNGÁR JOZSEF
lencsésész és foto szaküzletében
SZÉCHENYI-U. 1. SZ.

Eladó

családiház teljes komforttal,
meleg vízfűtéssel a Nagyerdő
mellett, Vilmos császár körút
ból nyitó Besze János-utca 12.
4506

ELADÓ FÖLD

Eladó hazhely
Mester-utcai sorompónál és vá-
gőhidnál részleltetésre is. —
Gazdák Bankja Kossuth-utca.
4693

ELADÓ INGÓSÁG

Jóállapotban
lévő fürdőkád eladó Csokonai-
utca 44. 4623

Kétkarikás
gázrezsó eladó. Szent Anna-u.
10-12., félemelet, dr. Lisztne.
4666

Tejeskocsi
hús, vagy zöldségnek eladó. —
Kajdi Kovács Sámsoni-út. 4666

Trógerp
jókarban 80 P eladó déltűn.
Vilmos császár-körút 12. 4754

Használt
ajtók és ablakok eladók. Mikos
Kelemen-u. 5. 1348

Eladó
fűszerberendezés, 24 fiókos na-
gyon olesón. Szondi-u. 5. 1350

Valódi
keleti perzsaszőnyeg eladó. —
Megtekinthető 11-1 óráig. Cím
a kiadóban. 1346

Nagyon szép
modern gyermekocsi és két-
sárnyú nagy vaskapu eladó.
Arany János-u. 23. 1347

Elköltözés miatt
eladó jókarban lévő sertésöl-
tő (akol kikövezés, kanapé és
egyéb ingóságok). Vasúti-u. 4.
(Pozsonyi-út) első utca. 4752

KÜLÖNFÉLE

Elveszett
fekete emailozott karkötő vé-
sével vasárnap este Diófa-u.
19/a-tól Bán-u. 13. sz.-ig. Meg-
találó jutalomban részesül Dió-
fa-u. 19/a. 4752

Takaréknyomtatás
és értékesítésre is alkalmas kisebb
nagyobb mennyiségben jutá-
nyosan kapható. Böszörményi-
út 19. 4752

Bikától
a Kistemplomig fontos okmá-
nyokat tartalmazó levél elve-
szett. Becsületes megtaláló adja
le a Bika-pórtáshoz. 4787

Eladó
spór háromkarikás, teljesen jó-
karban, haláleset miatt. Mo-
nostoripályai-út 8. 4736

Alig használt
férfi tavaszi kabát eladó. Hu-
nyadi-utca 24. 1297

Nyomatott a Magyar Nemzeti
Könyv- és Lapkiadóvállalat Rt.
körforgógépén.
Technikai vezető: Liptay András